

# SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA



PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VIII - EPOCA VI

Barcelona, Martes, 13 Julio 1937

Núm. 1639

## Constituimos, en anhelos y voluntades, la historia obrera de España

**S**E olvidan, a menudo, sobradas cosas. El olvido viene de quienes, por ser adversarios, no debieran caer en él. En el lenguaje de los mítines, las declaraciones y los periódicos, todos aparentan ignorar y se esfuerzan por dar sensación de olvido de cuestiones sobre las cuales se debe apoyar un razonamiento claro y lúcido, al menos para ser tenidos en cuenta, obtener la réplica y la dilucidación leal por nosotros acostumbrada.

En primer término, se ignora y se olvida a los trabajadores de España, esa masa inmensa de los trabajadores antifascistas que realizan la diaria epopeya, anónima y de heroísmos inenarrables, en todos los frentes de la guerra y la retaguardia, los parapetos y las fábricas. Se los olvida en sus deseos, siempre presentes, de emancipación proletaria, e ignora en sus esperanzas, vivas por su historia y su porvenir.

Este olvido en la tragedia que consumirá y apagará la llama de muchas nombradías y posiciones políticas de momento. El proletariado es una clase, y las clases que cumplen y deben cumplir designios históricos, nunca son mediatizadas y aplacadas: siempre vuelven. El proletariado español está, allí, en las líneas de fuego y las líneas de producción. Está en las fábricas, los Sindicatos y las Brigadas. Está en nosotros.

Los que anhelen pronuncias victorias de momento y consensos fáciles, pueden fingir ignorarlo u olvidarlo. Pueden, incluso, pretender domesticarlo y mediatizarlo, ensayando aconsejarnos posiciones y determinaciones, ser nuestros instructores políticos, que somos vos nunca acallada de esa masa luminosa de los

proletarios, vivimos al ras de sus vidas y sus problemas, y determinamos nuestras posiciones y nuestra conducta por el proletariado mismo.

El olvido es un mal político por excelencia —mal de partidos que no viven ni escuchan el ritmo de las masas— y pierde a los adversarios que llega a cegar. La Confederación, órgano y expresión de masas, no olvida, por el contrario, a los enemigos históricos de la clase proletaria, ni los deseos, las palpitaciones y los fines de las masas obreras y campesinas. Ni una línea reciflica del historial obrero español, que es su sangre y su carne, y en todo momento, con tenacidad proletaria, lo hace su bandera y pone a su frente. Esta guerra y esta revolución, guerra y revolución de masas, están nutridas de la historia obrera de España, de la capacidad de heroísmo del proletariado y alienta sus fines ideales. Está nutrida, desde las trincheras a las fábricas, de C. N. T.

No hay palabras de más ni en falso. Hay una conclusión lógica, cenetista y proletaria. Expresión de grandes masas, y expresión, de sus fines y alcances revolucionarios, en ellas encuentra y renueva su orientación y su conducta. Con el proletariado labró la historia sindical y ampliamente política de España, con el proletariado está en los frentes, y con el proletariado, afianzado en la alianza y los vínculos profundos de clase, desarrollará, hasta el fin, la Revolución.

Nuestra línea política viene de abajo, y es hora que nadie lo olvide o pretenda ignorarlo.

JUSTICIA SECA

### LA DETENCION GUBERNATIVA Y EL TANTO DE CULPA AL JUEZ

Hay una práctica en los Tribunales de Justicia y en las oficinas gubernativas del Orden Público, que consiste en aceptar un plazo de setenta y dos horas, plazo máximo y fatal, que es término improrrogable de la detención por la autoridad.

Expirado ese plazo, el Tribunal debe procesar y la autoridad gubernativa debe elevar a prisión la calidad del detenido o imponerle las sanciones gubernativas que le corresponden y pasar al Tribunal competente el tanto de culpa. Esta es la práctica que aconsejan las costumbres legales aceptadas de antiguo en la práctica democrática.

Conseguir esta consideración del ciudadano ante las personas que han de hacer cumplir la Ley, costó muchos años de lucha, y un sinnúmero de discursos, folletos y libros "infelices". Pero, por fin, se consiguió en la Ley, y algunas veces, la mayoría de las veces, se cumplió o al menos servía para fundamentar sobre el incumplimiento, o una reclamación judicial o una campaña política.

Como el Gobierno tiene el designio —laudable designio— de ejercer el solo la guarda del orden público y encauzar la administración de justicia, por los modos más eficaces y directos, hasta reintegrar todas las funciones públicas al imperio de la Ley, no olvidará seguramente lo que sea, en un punto, favorable al detenido, a los que se interesan por el detenido y a las ideas que tenga el detenido y sus amigos y compañeros.

Es natural que el que manda, exija en estas circunstancias lo máximo exigible a los que crea que debe perseguir y juzgar. Pero también la equidad exige que el más grande rigor vaya acompañado de la más estricta legalidad. Esta es la Justicia, y por la Justicia estamos luchando hasta morir.

### Más de 600 prisioneros y mucho material de guerra se tomó al enemigo en Villanueva del Pardillo

Valencia, 12. — Comunicado oficial del Ministerio de Defensa Nacional, de las nueve de la mañana del día de hoy (11):

"Esta madrugada, nuestras tropas han ocupado Villanueva del Pardillo, prosiguiendo así victoriosamente el avance iniciado días atrás en aquel sector de la sierra del Guadarrama.

El número de prisioneros hechos en Villanueva del Pardillo, pasa de 600, y entre ellos figuran siete oficiales.

Se está procediendo a la clasificación del material cogido, que es muy numeroso. Los fusiles de que nos hemos apoderado son muchos. Además, han caído en nuestro poder dos cañones antitanques, siete ametralladoras, cuatro fusiles ametralladoras, una estación de radiotelegrafía, un depósito de víveres y otro de municiones.

Las tropas que han efectuado la ocupación de Villanueva del Pardillo pertenecen al 8.º cuerpo de ejército."

### LOS INSUSTITUIBLES



—¡Ayúdanos, hermano!  
—¡Atiza! ¡No me acordaba que aún tenemos hermanos en el frente...!

### FRANCIA ANUNCIA OFICIALMENTE LA SUSPENSION DEL «CONTROL» EN SUS FRONTERAS

París, 12. — En los círculos autorizados se anuncia que Corbin, embajador de Francia en Londres, ha recibido el encargo de comunicar esta mañana al presidente del Comité de no intervención la decisión oficial del Gobierno francés de suspender, a partir de mañana, día 13, las facilidades concedidas a los controladores internacionales en la frontera hispanofrancesa. De acuerdo con las declaraciones hechas el pasado sábado por el Ministerio de Negocios Extranjeros, dicho

control únicamente volverá a funcionar si las condiciones formuladas el día 9 del corriente por el representante de Francia en el Comité de no intervención son totalmente satisfactorias. Se pone de manifiesto que subsisten los compromisos asumidos por Francia en el acuerdo de la no intervención. Quedan prohibidos, a pesar de la decisión francesa, el envío a España, de voluntarios, armas, municiones y fondos.

### ¡¡18 DE JULIO DE 1937!!

El próximo domingo hará un año que los militares traidores se alzaron contra el pueblo. Veinticuatro horas más tarde —¡día glorioso el del 19 de julio!— este mismo pueblo venció gallardamente a los traidores.

Esa fecha de gloria y de heroísmo será este año de lucha y de trabajo. Así lo han dispuesto la CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO y la FEDERACION ANARQUISTA IBERICA, recogiendo el sentir de las masas trabajadoras del país.

¡Luchar y trabajar hasta vencer definitivamente a la bestia fascista! Es la consigna y no puede haber otra en estas horas críticas y solemnes. La iniciativa lanzada por los Comités que suscriben, para honrar la memoria de los héroes de las gloriosas jornadas de julio pasado, ha sido acogida con entusiasmo por todos los trabajadores de Cataluña.

En consecuencia, pues, el próximo domingo tendrá lugar en Barcelona la grandiosa concentración popular, que se situará frente a las Aduanas, en donde tendrá lugar el acto de descubrir una lápida que honre la memoria de todos los héroes, sin excepción, caídos en la lucha de aquellas jornadas.

La concentración se formará a las diez y media de la mañana, y una vez terminado el acto que mencionamos, se organizará la MANIFESTACION que habrá de recorrer las vías de la ciudad, cuyo itinerario y detalles daremos a conocer.

¡Trabajadores de Cataluña! ¡Antifascistas todos! Nos permitimos esperar vuestra asistencia en masa al grandioso acto a que os invitamos.

Hombres y mujeres de la C. N. T. y la F. A. I. ¡Que ni uno solo de vosotros deje de movilizarse para que la manifestación del domingo adquiera la resonancia histórica que merece!

¡Todos a Barcelona para probar nuestro apoyo a la guerra antifascista! ¡No olvidar nuestro deseo de trabajar por la victoria en la retaguardia, con la misma energía que los soldados en el frente!

¡Camaradas! ¡Trabajadores! ¡Antifascistas! ¡En pie todos contra el fascismo!

LOS COMITES REGIONALES DE CATALUÑA  
C. N. T.-F. A. I. Y J. L.

Barcelona, 13-7-1937.

### VUELTA SOBRE LO MISMO

## EL MUNICIPALIZADOR QUE TE MUNICIPALIZARA...

Los camaradas del P. S. U. C. —adheridos a la Internacional Comunista— tendrían el empeño de la paciencia. Suponemos nosotros que los que sean antipodas de los locutores tendrán concursos y certámenes en que la tenacidad, la testarudez, todos los vicios del todo, tendrán su "reverdía" y hasta se darán copas.

Ya nadie habla de ello. Ni los de la E. N.; ni siquiera los burgueses dicen por diez, "camaradas" con diversas iniciales combinadas con los partidos o con las estadísticas "extraproletarias", piensan ya en ese parloteo del burócrata, en esa reivindicación del antiguo cálico que se llama la "municipalización".

Nuestros compañeros, no hay que decir que con su autoridad y con su palabra han echado a extramuros con picara reforma. Sin embargo los colegas que responden a la inspiración de aquellos camaradas, siguen erre que erre dándole vueltas al molinillo, que ya emplean a "ponerse pecho".

La teoría la conocen todos perfectamente; la gestión que sigue hay en la municipalización el capitalismo, debe pasar y pasó a los trabajadores organizados, que son los que deben constituir y verificar cada una de las actividades. Crear alrededor o encima de los servicios sociales la sombra del antiguo burgués —llámese Municipio o llámese como se quiera— es regresar a los tiempos en que la lucha social era más cruda; regresar a ese tiempo es imposible. Aprovecharse para gestionar esta regresión de las circunstancias políticas y del pretexto de la guerra, es, además de un disparate, una cobardía.

Entonces, si. Entonces, espontáneamente se hará; mejor, resultaría hecho lo que los camaradas y los oblegados piden.

El hombre progresivo trabajaría por una reforma en la que fuera reconocido oficialmente el Sindicato y en la que el Municipio tuviera por instrumentos a las Federaciones de Industria...

# HACIA UNA NUEVA BANCA

## ES PRECISO ENCAUZAR LA NUEVA ECONOMIA PARA QUE LA REVOLUCION NO SE MALOGRE

### La Banca, sostén de la Industria, el Comercio y la Agricultura



Las terribles consecuencias que puede acarrear una situación económica como la actual, exigen la creación de una base de Economía fuerte que permita enfrentarse con todas las vicisitudes por que forzosa-mente hemos de pasar en este crítico período de Revolución y guerra.

Este pensamiento ha inspirado al informador la idea de interrogar a personas autorizadas en materia de Economía, al efecto de saber su opinión sobre el presente momento económico y transcribir las soluciones que a su juicio podrían darse. Como una de las causas más destacadas de la crisis es la desorganización y nulidad bancarias, nos parece lo más acertado oír lo que sobre el particular dicen los camaradas de la Junta de la Sección de Banca, Bolsa y Ahorro, del Sindicato Único de la Distribución de Barcelona.

—¿La Banca ha de ser firme sostén para la Industria, el Comercio y la Agricultura, y si no puede convertirse en el eje de la vida económica, en cambio ha de estar supeditada a las necesidades de aquellas fuentes de riqueza?

—No fué el 19 de Julio —pregunta el informador— una fecha libertadora para la Banca?

—Desgraciadamente, no. Todas las equivocaciones, todos los abusos y todos los funestos yerros del régimen capitalista han tenido en la nueva época su continuación.

—Ha sido así —añade otro compañero de la Junta— porque lo más que se ha realizado en esta materia ha sido la revocación de la fachada: cambiar un Consejo de Administración por un Comité de Empresa y hechos análogos que, aunque han variado la forma, han dejado intacto el fondo.

—¿Y quién puede resultar responsable de esa pasividad interna?

—Nuestra nobleza de confederados no nos permite, en estos momentos en que la unión es imprescindible, hablar y proceder como la actitud de determinado sector merece. No obstante, nos permitimos poner en conocimiento de todo el buen pueblo trabajador, que a nuestra Organización no se le tienen las debidas consideraciones.

—¿Cómo se demuestra eso?

—Con el hecho innegable de que la Comisaría de Banca que rige hoy los destinos bancarios es producto de una sola Sindical. Además, cuando llega el caso en que el consejero de Finanzas se retira para elaborar los proyectos financieros —cuyos resultados hemos de pagar todos— figuran en su cortejo de asesores y colaboradores técnicos, hombres políticos, más que sindicales, de los que ni uno solo representa a esta Sección de Banca, Bolsa y Ahorro, de la Confederación Nacional del Trabajo.

—¿Qué es, entonces, y qué tiene que ser la Banca, a vuestro juicio?

—Vamos a exponerlo, con la autoridad de estar libres de toda responsabilidad en otros estudios económicos realizados.

### Cómo ha actuado la Banca antes y después del movimiento

La situación general de la Banca, con anterioridad al 19 de Julio, era, salvo algunas excepciones, bastante precaria. Este espejo de la Economía reflejaba hechos muy desagradables, que

eran consecuencia de las ruinosas empresas en que la Banca había comprometido directa o indirectamente sus capitales.

Esta situación se agravó considerablemente, por el desequilibrio económico que lleva aparejada toda Revolución y por el desamparo en que dejaron a las acaudaladas los distintos Bancos cuyas centrales radican fuera del territorio catalán.

—¿Qué fué lo primero que se realizó al producirse el movimiento de Julio? —preguntamos a los camaradas de la Sección de Banca y Bolsa.

—Se creó la Comisaría de Banca, que, con la mejor intención, dictó normas que produjeron un resultado negativo, aunque no todas fueron cumplidas.

—Seguramente que la confusión producida exigiría medidas que contuvieran el pánico general.

—Sí, pero algunas de estas medidas, mal interpretadas o mal ejecutadas, han exacerbado el pánico, en vez de contenerlo.

—Una de las disposiciones causantes de la alarma, debido a que se ha interpretado como una quiebra disimulada de toda la Banca, ha sido la de obligar a toda la Banca a tomar los redescuentos que se le presenten —incluso sobre piznas facciosas— impidiendo que vencidos y no cobrados, puedan devolverse, cargándose en sus respectivas cuentas corrientes a los Bancos de procedencia.

—Es decir —nos aclara otro camarada— que una letra girada contra un insolvente o fallido, es válida para que el Banco de España la redescuente legalizando el cambio de un papel inservible por billetes que son de la propiedad de todo el pueblo.

—¿Y cuál es la consecuencia?

—Que todos los Bancos, incluso los que antes no redescuntaban, acuden a ese benéfico cambio. Los unos pagan sus devueltos; pero los más acumulan millones y millones que nunca jamás podrán liquidar.

—Durante los primeros cinco meses de Revolución, aparte de los que aun no habían vencido, existían de esa funesta forma más de 71 millones, y más de 25 millones de pesetas en negociaciones sobre piznas facciosas.



—¿Qué beneficios ha reportado, entonces, la Banca a la Revolución? ¿Cuántas ayudas nuevas ha prestado? ¿En cuánto ha apoyado a la Industria, al Comercio y a la Agricultura?

—Te contestaremos por boca de ellos. Demasiado han hecho con ir tirando, con ir conllevando esa carga que la protección financiera a empresas ruinosas supone.

—Pero... ¿algo nuevo?

—Nada.

### Hacia la creación de una nueva Banca

—La Economía —prosigue uno de nuestros interlocutores— es la relación del hombre con la Naturaleza y sus semejantes. Es necesario mantenerla dentro de sus límites para que sólo produzca bienes. Una de las fases más interesantes de la Economía es la Banca.

—La Banca —añade otro— se ha de supeditar a las necesidades de las diversas fuentes de riqueza y, por tanto, todo lo que signifique aislar, superar sus funciones o fomentar la competencia, es entrar de lleno en el capitalismo usurero, que ha tiempo que debió desaparecer para siempre.

—¿Existe alguna nueva orientación bancaria?

—Existe y ve qué sencilla puede ser la ordenación: Un Banco-eje, otros Bancos especializados, como satélites, y una Caja Confederal que concentrase las innumerables Cajas de la Confederación. He aquí el esquema.

—¿Cómo sería el Banco-eje?

—Emisor, fuerte y con garantías. Firme sostén de toda la Nación, digno representante de ella en los conciertos con el extranjero y fiel espejo de la nueva Economía.

—¿Y los Bancos satélites?

—Agrícola, industrial, minero, etc. Ni uno más de los necesarios y ni uno menos de los imprescindibles. Todos, apoyados por el Banco emisor, cumplirían fielmente su cometido, anulando la perniciosa competencia, que no tiene cabida dentro de este régimen de Justicia.

—¿Qué carácter tendría la Caja Confederal?

—De urgencia absoluta. El atesoramiento del dinero causa un daño tremendo a la Economía. Esta Caja habría de romper con todo lo caduco, porque aboliría el interés, ya que entre nosotros no puede existir la idea de que unos confederados se aprovechen de las necesidades de otros. Esta Caja sería tan fuerte como la Confederación misma. No se dedicaría a lo que hoy se llaman operaciones de Banca, y estaría consagrada exclusivamente a recaudar los fondos de la Confederación y a otorgar los préstamos y créditos a las Colectividades que lo necesitasen, percibiendo una comisión pequeña por gastos de administración.

—¿Qué habría de hacerse, entonces, con la Banca actual?

—Estructurada la nueva ordenación bancaria, liquidarla.

—¿Y las deudas?

—Pagarlas todas el Estado. Hoy las está pagando de modo indirecto por medio del Banco de España. Y en cuanto al cortejo de finanzas ruinosas y gastos innecesarios, acabar con él.

—¿No cabe la idea de una reforma del orden bancario actual?

—Es tan ineficaz y absurdo, que no puede ser reformado. Urge su anulación total, y, una vez destruida toda esa vergüenza capitalista, construir de nuevo el edificio bancario, aurora del porvenir.

—¿Y los empleados de Banca actuales?

—Todos y algunos más tendrían ocupación dentro del nuevo orden bancario, ya que ninguna colectividad industrial, comercial o agrícola quedaría desatendida.

—¿Y en lo que afecta al Banco de España?

—En esta entidad empieza la labor más importante. El Banco de España.

Y nuestro camarada interlocutor da comienzo a una serie de razonamientos tan interesantes sobre el Banco de España que muy bien pueden ser objeto de un próximo reportaje.

### Vincent Auriol, ex ministro de Hacienda francés, explica su gestión ante el Congreso de su Partido en Marsella

Marsella, 12.—En la sesión celebrada hoy por el Congreso del Partido socialista S. P. I. O., Vincent Auriol dió cuenta de su gestión financiera. Dijo que es en vano que las derechas intenten hacerle responsable de la situación actual de la Hacienda. La situación actual justifica las críticas que hacemos desde hace mucho tiempo. El orador analiza el balance de las gestiones financieras de los gobiernos sucesivos, desde 1919. Recuerda que tomaron los socialistas el poder con un déficit presupuestario que alcanzaba ocho mil millones y medio para 1936, a pesar de las rebajas introducidas por Regnier. El Gobierno del Frente Popular se puso a trabajar sin entrar en polémicas con los precedentes. Auriol recuerda las dificultades en-

contradas para el cambio de administradores en el Banco de Francia, y las principales decisiones de su gestión: acuerdo tripartita; reforma monetaria; arreglo de la tasa sobre la cifra de negocios; supresión del impuesto del 10 por 100 sobre las rentas; reorganización del impuesto sobre las rentas, etc.

Auriol subraya que era imposible tener una hacienda sana mientras la defensa nacional imponga gastos tan importantes. Afirma que al abandonar el Ministerio de la Tesorería poseía 1.400 millones líquidos.

Una ovación formidable ha premiado el discurso de Auriol. A mediodía se levanta la sesión. Blum interviendrá mañana por la tarde. — Fabra.

### AVISO

A los compañeros adheridos a la C. N. T.-F. A. I. pertenecientes al disuelto Cuerpo de Patrullas de Control (Barcelona).

Se les comunica pasan hoy, sin falta por la Secretaría del Comité Regional, Casa C. N. T.-F. A. I., a las once en punto de la mañana, donde se les informará de un asunto que les interesa.

Por el Comité Regional,  
El Secretario

### París y Londres se mantienen en estrecho contacto

Londres, 12.—Eden, como hemos dicho, estuvo ayer en la playa francesa de Deauville, entrevistándose con el embajador de Inglaterra en París, sir Eric Phippe, y regresó por la noche a la metrópoli, habiendo pernoctado en rada de Southampton a bordo del yate "Princess". Esta mañana llegó Eden a Londres, prosiguiendo su labor en el Foreign Office para el cumplimiento de la misión que le ha sido encomendada por el Comité de no intervención.

De fuente oficial se declara que "se mantiene el más estrecho contacto entre París y Londres", dispándose de esta forma las informaciones malévolas publicadas por la Prensa Italiana, que hablaban de la existencia de un desacuerdo entre las dos capitales. — Cosmos.

### Eden regresa a Londres

Londres, 12.—Eden regresó a Londres esta mañana, desde Southampton, donde pasó la noche a bordo del yate "Princess". — Cosmos.

### Inglaterra refuerza su flota en el Mediterráneo con el envío de un gran acorazado provisto de máquinas modernas

Londres, 12.—La flota inglesa del Mediterráneo va a ser reforzada considerablemente, con el próximo regreso a Malta del acorazado "Warspite", que acaba de terminar su rearme, y al que se le han adaptado máquinas nuevas. La transformación que se ha hecho en este buque ha durado tres años y ha costado 2.500.000 libras esterlinas, o sea medio millón menos que el precio de construcción.

También se ha terminado la transformación que se llevaba a cabo en el acorazado "Malaya", del mismo modelo. Las obras de transformación de este buque han durado dos años. En breve saldrá el "Warspite" para

Malta, donde debe reemplazar al "Queen Elizabeth", como almirante de la flota mediterránea.

El "Malaya", que asistió a los actos que en aguas metropolitanas se celebraron en ocasión de la última coronación, va a quedarse en Plymouth.

Se sabe también que el "Royal Oak" ha interrumpido su anunciado viaje al País de Gales, para quedarse en Plymouth, dispuesto a salir para las aguas españolas, en caso necesario.

Al igual que el "Warspite", el "Royal Oak" lleva ocho cañones de 15 pulgadas y ha sido revestido de blindaje especial antisísmico. — Febus.

### Zyromski, socialista de izquierda, criticó duramente al Gabinete Chautemps

Marsella, 12.—Esta mañana, en el Congreso Socialista, ha hecho uso de la palabra Zyromski, en continuación del debate sobre política general comenzado ayer.

Interviene Malroux, quien explica su adhesión a la moción Zyromski y critica la participación de los socialistas en un Gobierno en el que colaboran hombres hostiles al Frente Popular, tales como Bonnet y Queuille.

Zyromski habla a continuación y estima que se vive un momento de suma gravedad para el Partido Socialista.

"Es necesario —dice— que el país tenga cuanto antes un Gobierno de Frente Popular. Reclamamos este propósito con el mayor vigor que nos es posible". — Cosmos.

sentar la dimisión al Gobierno Chautemps.

El orador no excluye la participación de elementos burgueses en un nuevo Gobierno del Frente Popular, siempre que estén de acuerdo con el programa de la Concentración y que el Gobierno colabore estrechamente con la C. O. T. y se apoye en las masas.

"Es un absurdo creer que la retirada de los socialistas del Gobierno significaría la ruptura del Frente Popular. Al contrario, lo salvaríamos."

Salomón Grumbach recuerda que el Consejo Nacional, por una gran mayoría, se pronunció en favor de la participación. A continuación se levanta la sesión. — Fabra.

### Inglaterra está dispuesta a hacer grandes concesiones a cambio de la retirada de los «voluntarios»

Moscú, 12.—La Prensa soviética se interesa por las dificultades que encuentra el Comité de no intervención. El corresponsal en París del periódico "Investia" subraya que la firma de Corbin encontró el apoyo unánime de todos los círculos políticos franceses. Dice que la posición inglesa fué menos decidida que la francesa.

Después de haber afirmado que el Gobierno inglés intenta obtener la retirada de los voluntarios extranjeros, incluso al precio del reconocimiento de los derechos de beligerante a favor de Franco, el corresponsal de "Prav-

da" en Londres, escribe: "Cualesquiera que hayan sido las proposiciones inglesas, conviene subrayar que—como todo compromiso— serán formuladas de manera que satisfagan, en cierta medida, a los intervencionistas, aunque no pueden cambiar de ningún modo la situación peligrosa creada por la intervención fascista.

La opinión general de los círculos dirigentes ingleses es que estamos en presencia de una fase decisiva del conflicto español, y que Inglaterra continúa siendo la llave de la situación. — Fabra.

LA MASCARA Y EL ROSTRO

LO QUE NO TIENE DUDA: MEXICO



Nuestro colega "La Rambla" tiene un colaborador que anda por tierras de América y que firma con las iniciales F. G., al que desearíamos mejor tino que el que hasta ahora ha demostrado al tratar los asuntos de México.

En una reciente crónica suya descubrió aspectos verdaderamente sorprendentes. Afirmaba que el país verdaderamente amigo nuestro de América no es México, sino los Estados Unidos, porque es aquí donde comprenden "la totalidad de la magnitud de la guerra, y donde la comprenden TODOS, así, con mayúsculas".

A México nos lo presenta el colaborador de "La Rambla", como a una nación en lucha con el fascismo autóctono, con serio peligro de ser vencido por él, registrando datos, para argumentar en este sentido, absolutamente pueriles. "En México —dice— se puede pasear un individuo con la cruz gamada en la solapa de la chaqueta". "La vergonzosa Prensa mexicana —añade— infla gruesamente todo lo que significa algo contra el progreso y la justicia."

Lo principal para nosotros, que venimos propagando la ausencia fraternal entre naciones, es el constatar que esas dos potencias sindicales están moralmente al lado nuestro. Todos sus miembros son antifascistas sinceros. Y vosotros, queridos españoles, deberíais dirigir más aménudo vuestras "peticiones de socorro, de toda índole, a Green y a Lewis. La Sindical de Lewis no depende de ninguna Internacional, y la de Green fué propuesta, este mes, en el Congreso mundial de la F. S. I. para adherirse a ella.

Lo principal para nosotros, que venimos propagando la ausencia fraternal entre naciones, es el constatar que esas dos potencias sindicales están moralmente al lado nuestro. Todos sus miembros son antifascistas sinceros. Y vosotros, queridos españoles, deberíais dirigir más aménudo vuestras "peticiones de socorro, de toda índole, a Green y a Lewis. La Sindical de Lewis no depende de ninguna Internacional, y la de Green fué propuesta, este mes, en el Congreso mundial de la F. S. I. para adherirse a ella.

La "vengonzosa Prensa mexicana", como F. G. califica a la gran Prensa de México, con indudable acierto, hace el papel de toda la Prensa capitalista universal. Hace la labor del capitalismo. Lo mismo en México, que en Francia, que en Inglaterra, que en Suiza y que en los Estados Unidos. Los grandes diarios de México, "El Universal" y "Excelsior" que, bajo la capa de su "gran información" dan cabida en sus columnas a todos los embustes fascistas de España, a todas las miserables invenciones de Franco, viven del anuncio, del alto comercio, de la alta banca, de la rica colonia española, tres sectores de la vida de México que son reaccionarios en México y en las Pampas.

Esos diarios y otros francamente hostiles a los regímenes democráticos y socialistas como el "Omega", así como la libertad para el uso de la "cruz gamada" en la solapa de algunas chaquetas de "señores y señoritos" —muy pocos—, no prueban otra cosa sino la fortaleza del régimen revolucionario mexicano, fortaleza que le permite dar esa libertad a sus enemigos, respetando su Constitución con un escrúpulo que, ¡ay!, ya quiséramos por otras latitudes.

Es injusto, pues, a todas luces, el articulista, con México. Es desagradable, además, que lo compare con los Estados Unidos. Las comparaciones siempre fueron odiosas. Es ganas de sacar punta a un adocinado, el buscar en la impotente oposición contrarrevolucionaria de México, el fundamento para dudar de su amistad profunda y total hacia España.

México es hoy por hoy su Presidente, y está con nosotros; su Gobierno, y está con nosotros; sus Cámaras, y están con nosotros; sus Sindicatos obreros, y están con nosotros... y por si esto fuera poco, ¡dices millones de campesinos organizados! que, dueños ya de la tierra, defienden con el fusil en la mano la Revolución mexicana, en cuyos postulados podemos incluir ya, sin temor a que nos rectifiquen, que está la causa española...

Aparte de esa "comprensión" retórica de nuestra tragedia que F. G. ha descubierto en TODOS los ciudadanos yanquis, ¿qué otra muestra nos puede ofrecer para probarnos que Norteamérica es más amiga de España que México? ¿Dónde están sus barcos, sus fusiles, sus hombres? ¿Dónde sus artículos, alimenticios? ¿Dónde su acción diplomática frente a los Estados totalitarios? ¿A cuántos niños españoles llevó a sus magníficos colegios, a sus estupendos liceos? Porque a lo mejor es que nosotros estamos "en la higuera..."

Pero no, no estamos en el susodicho árbol frutal. Estamos en la tierra y pisando firme. "Todavía no sabe España—dijo Gordón Ordax recientemente—lo que México ha hecho por España". En efecto, nadie lo sabe aún, porque no debe saberlo. Ya llegará el día en que los españoles antifascistas lloran de emoción sabiendo la ayuda de México. Mientras tanto, con lo que se sabe, basta para agradecerlo de corazón y estrechar el amor de ambos pueblos. Mas el colaborador de "La Rambla", pese a su visita a México, debe ignorarlo todo; lo que nosotros sabemos y decimos y lo que sabemos y tenemos el deber de callar... Precisamente si hay algo que no tiene duda en nuestra contienda, ese algo se llama México...

Eusebio Endéris

LA FARSA DE LONDRES TIENDE A COMPLI-CARSE CON LA CREACION DE OTRO SUBCOMITE

Londres, 12. —Comentando la situación en relación con la cuestión de España después de la última reunión del Comité, se declara de fuente responsable británica que si bien no se ha solucionado nada, no es menos cierto que después de las dos sesiones de aquel organismo puede decirse que en las mismas tampoco se hizo nada susceptible de perjudicar la no intervención, que es lo que se trata principalmente de salvar. Se resalta que en el bando fascista, y sin duda ante la enérgica reacción de Francia, se produjo un ligero cambio en el sentido de una mayor moderación, ya que el propio Grandi hizo, aunque veladamente, una enérgica defensa de la no intervención.

Se obtiene la conclusión de que la decisión germanoitaliana de llegar al terreno de la violencia es muy débil, tanto que, al menor asomo de energía por parte de la triplata Rusia-Francia-Inglaterra, desaparece por completo para dar paso a fórmulas conciliatorias. Surge, pues, de nuevo, el consabido chantaje fascista de "las amenazas a la paz que hicieron posible tiempo atrás que Alemania britase todos los tratados e Italia desgarrase el Convenio de Ginebra, firmado por ella, consumando la intencional agresión al pueblo etíope. Algunos creen que en la próxima sesión del Comité de no intervención se creará un nuevo subcomité, llamado de conciliación. — Cosmos.

LA «SOL» EN SUIZA

John Lewis, líder de los Sindicatos apolíticos de Norteamérica

Con sinceridad, reconocamos que las dos organizaciones sindicales de Norteamérica, simpatizan ardientemente con nosotros. Allí hay dos potentísimas Sindicatos, como en nuestra admirable España libre. Sus fuerzas son casi iguales. La una es la Federación Americana del Trabajo, de espíritu socialista reformista. Está dirigida por Green, y la otra, la más fulminante y joven "únicamente sindicalista", es la del talente John Lewis. Esta es el Comité de Organización Industrial.

Green fué habitualmente "término" y bueno con los amos. Malas lenguas, hasta dicen que es un "idealista", a la manera del renegado y socialista inglés Mac-Donald en su época, y después Snowden, que jugó la devaluación de la libra en septiembre del 1931, de acuerdo con la banca de la City y de los lords. Naturalmente, Snowden fué recompensado; la Corona le hizo "lord". Ese socialista traidor, murió "barón" el mes pasado.

Green, en América, parece que vuelve a despertarse. Jóvenes a su lado, vuelven a dar vida a la vieja Federación Americana del Trabajo. Este estímulo lo originó el dinamismo y el ímpetu del colosal sindicalista apolítico Lewis, que ya se impuso a varios gigantes industriales de su país.

Lo principal para nosotros, que venimos propagando la ausencia fraternal entre naciones, es el constatar que esas dos potencias sindicales están moralmente al lado nuestro. Todos sus miembros son antifascistas sinceros. Y vosotros, queridos españoles, deberíais dirigir más aménudo vuestras "peticiones de socorro, de toda índole, a Green y a Lewis. La Sindical de Lewis no depende de ninguna Internacional, y la de Green fué propuesta, este mes, en el Congreso mundial de la F. S. I. para adherirse a ella.

Pero todo esto es igual. Ellos hablan el mismo idioma sindical que el nuestro en México, U. R. S. S., España, Francia, Escandinavia, Suiza, etc.

La "Unidad Sindical Universal" se va realizando, si bien algo despacio. Vosotros, españoles, podéis precipitarla, si llamáis más enérgicamente a todas las puertas de los Sindicatos mundiales, sin olvidar los Sindicatos autónomos y los otros con el apéndice de "cristianosociales". Así, con vuestras peticiones de auxilio a ellos, que no las esperan, llevaréis la luz y la fraternidad entre esas entidades, temerosas del patrono y, por consiguiente, algo retrógradas.

¡Unión! ¡Unión! ¡Unión sindical!

Curtet Jaques

Ginebra, julio 1931.

Agradecimiento al Presidente de Méjico

Méjico, 12. — Sesenta mil obreros y funcionarios desfilaron ante el Palacio Nacional para agradecer al Presidente Cárdenas el haber nacionalizado los ferrocarriles y haber hecho votar un proyecto de ley referente al Estatuto de los funcionarios civiles. — Fabra.

Emisarios de Franco procuran conseguir empréstitos

París, 12. — El periódico «Or-Spire» publica una interesante información de la cual reproducimos: Esta semana pasada, un individuo llamado Monteverde, procedente de Génova, visitó en París varios establecimientos bancarios, entre ellos uno de los más conocidos, particularmente conocido por el apoyo que concede a diferentes partidos políticos.

De fuente absolutamente segura sabemos que este viajero tenía la intención de negociar un empréstito de 2.500 millones de pesetas para el general Franco. El 9 de julio emprendió el viaje de regreso para Francfort. Conjuntamente, en Londres, Eduardo Aguilera está a punto de negociar un empréstito de 5.000 millones de pesetas, también por cuenta de Franco. — Fabra.

AVISO

El compañero doctor J. Sala Aegri, se ha reintegrado a su consulta particular sobre Enfermedades de la Infancia, en su domicilio, Cortes, 501, bis. Todos los días, de tres a seis excepto los sábados.

LA DICTADURA DEL PROLETARIADO Y EL SOCIALISMO DE ESTADO

Por Camilo Berneri

La mejor manera de honrar a Berneri, es publicando sus obras. Su pluma ágil y su temperamento sereno y razonador le acreditan como uno de los mejores escritores antifascistas. Hoy hacemos el don a nuestros lectores de ofrecerles un artículo inédito del malogrado compañero, asesinado misteriosamente durante las jornadas trágicas de mayo...



La dictadura del proletariado es un concepto marxista. Según Lenin, "Marxista es sólo aquel que extiende el reconocimiento de la lucha de clases hasta el reconocimiento de la dictadura del proletariado." Lenin tenía razón, puesto que la dictadura del proletariado no es, para Marx, otra que la conquista del Estado por parte del proletariado, que, organizado en clase políticamente dominante, llega, mediante el socialismo de Estado, a la supresión de todas las clases.

En la crítica del programa de Gotha, escrita por Marx, en 1875, se lee: "Entre la sociedad capitalista y la sociedad comunista, está el período de transformación revolucionaria de la primera a la segunda. A cuyo período corresponde el período de transición política, en el cual el Estado no podría ser otra cosa, que la dictadura del proletariado."

El manifiesto de los comunistas (1847), dice:

"El primer paso en la Revolución obrera es la elevación del proletariado a clase dominante..."

"El proletariado aprovechará de su dominio político, para arrancar poco a poco a la burguesía, todo el capital, para centralizar todos los instrumentos de producción en las manos del Estado, es decir, del proletariado mismo organizado como clase dominante."

Lenin en Estado y Revolución", no hace más que confirmar esta tesis marxista: "El proletariado tiene necesidad del Estado sólo por un cierto tiempo. En cuanto a la supresión del Estado, como meta, nosotros no nos separamos en absoluto de los anarquistas. Afirmamos que para alcanzar esta meta es indispensable utilizar temporalmente contra los explotadores, los instrumentos, los medios y los procedimientos del poder político, así como es indispensable, para suprimir las clases, instaurar la dictadura temporal de la clase oprimida..."

"El Estado se extingue a medida que van dejando de existir los capitalistas, que no hay más clases, y por lo tanto, no hay necesidad de destruir ninguna clase."

"Pero el Estado no ha muerto completamente todavía, porque permanece para salvaguardar el "derecho burgués", que consagra la desigualdad de hecho. Para que el Estado muera completamente, es necesario el advenimiento del comunismo completo."

El Estado proletario está concebido como forma política transitoria destinada a destruir las clases. La graduación de la expropiación y la idea de un capitalismo de Estado forman la base de esta concepción. El programa económico de Lenin, a la vigilia de la Revolución de octubre, se cierra con esta frase: "El socialismo no es más que un monopolio socialista estatal."

Según Lenin: "La distinción entre marxistas y los anarquistas consiste en esto: 1.º los marxistas, aun proponiéndose la destrucción completa del Estado, no la creen realizable sino después de la destrucción de las clases por obra de la Revolución socialista, como un resultado del advenimiento del socialismo que se resolverá en la extinción del Estado; los anarquistas quieren la completa supresión del Estado de hoy a mañana, sin comprender cuáles son las condiciones que le hacen posible; 2.º los marxistas proclaman la necesidad para el proletariado de apoderarse del poder político, de destruir completamente la vieja máquina estatal y sustituirla por una nueva, consistente en la organización de los obreros armados, sobre el tipo de la Commune; los anarquistas, reclamando la destrucción de la máquina estatal, no saben bien con qué cosa la sustituirá el proletariado, ni qué uso hará del poder revolucionario; éstos llegan hasta repudiar cualquier uso del poder político por parte del proletariado revolucionario y rechazan la dictadura revolucionaria del proletariado; 3.º los marxistas quieren preparar el proletariado para la Revolución, sirviéndose del Estado moderno; los anarquistas rechazan este método."

Lenin "enreda" las cosas. Los marxistas no se proponen, no, la destrucción completa del Estado, sino que prevén la extinción natural del Estado, como consecuencia de la destrucción de las clases actuada por la dictadura del proletariado, o sea el socialismo de Estado, mientras los anarquistas quieren la destrucción de las clases, mediante una Revolución social que suprima, con las clases, el Estado. Los marxistas, además, no propugnan la conquista armada del "común" por parte del partido que pretende representar el proletariado. Los anarquistas admiten el uso de un poder político, por parte del proletariado, pero tal poder político lo entienden como el conjunto de sistema de gestión comunista, de organismos corporativos, de instituciones comunales, regionales, y nacionales, libremente constituidas fuera y contra el monopolio político de un partido y con miras a la mínima concentración administrativa. Lenin, con fines polémicos simplifica arbitrariamente los términos de la diferencia que corre entre los marxistas y nosotros.

La fórmula leninista, "los marxistas quieren preparar el proletariado para la Revolución aprovechándose del Estado moderno", está en la base del jacobinismo leninista, como del parlamentarismo y del ministerialismo del socialreformismo.

En los congresos socialistas internacionales de Londres (1896), y de París (1900), fué establecido que podían adherirse a la Internacional Socialista, solamente los partidos y las organizaciones obreras que reconocieran el principio de la "conquista socialista de los poderes públicos por parte del proletariado organizado en partido de clases". La exclusión sucedió respecto a este punto, pero efectivamente, la exclusión de los anarquistas de la Internacional, no era sino el triunfo del posibilismo, del oportunismo, del cretinismo parlamentario y del materialismo.

Los sindicalistas antiparlamentarios, como también ciertas fracciones comunistas, que invocaban el marxismo, rechazaron la conquista socialista pre-revolución o a-revolucionaria de los poderes públicos.

Cualquiera que eche una mirada retrospectiva a la historia del socialismo, después de la separación de los anarquistas, no puede más que comprobar la gradual degeneración experimentada por el marxismo como filosofía política, a través de las interpretaciones y la práctica socialdemocrática.

El leninismo constituye, indudablemente, un regreso al espíritu revolucionario del marxismo, pero constituye también un retorno a los sofismas y a las abstracciones de la metafísica marxista.

LOS ESTADOS UNIDOS NO ALTERAN SU ACTITUD ANTE LA LUCHA DE ESPAÑA

Washington, 12. — La decisión francesa relativa al control internacional de los Pirineos, se considera en esta capital como la consecuencia lógica de los recientes acontecimientos. En las esferas diplomáticas norteamericanas, esta decisión se esperaba desde hacía ya varios días. Sin embargo, se abraza la esperanza de que la política de no intervención no será totalmente abandonada. Las personalidades más representativas del Gobierno de los Estados Unidos, apoyan como siempre los esfuer-

zos de todas las Potencias favorables a dicha política. Sin embargo, en las esferas autorizadas, se declara que Norteamérica no hará ningún gesto diplomático para intervenir cerca de las naciones europeas en las actuales circunstancias. La actitud de los Estados Unidos continúa siendo la misma, sin modificación alguna y la ley de neutralidad continuará aplicándose a gubernamentales y rebeldes hasta que termine la guerra civil. — Fabra.

# Juventud Revolucionaria

## LLAMADAS

### "SER DIGNOS DE NUESTRA GENERACION"

**R**QUERIAMOS hace unos días, la máxima preocupación de los cuadros juveniles libertarios, para atraerse a su seno a la juventud femenina. Hoy queremos insistir sobre la misma cuestión.

Como consecuencia del turbio y criminal juego de las potencias capitalistas —fascistas y no fascistas—, la guerra contra el fascismo que asola los campos de Iberia, va haciéndose larga, en extremo duradera y cada vez más intrusa y más cruel.

El fascismo alemán e italiano no cesan, a pesar de pactos entre "gentlemen", esto es, gente "responsable" y medidas de "control" —qué bien nos la frien los "responsables" y los "controlados—, de enviar nuevos contingentes de mercenarios, bien dotados de moderno material bélico, que obligan a la continua movilización de nuevos reemplazos, que representan, bajo el punto de vista orgánico, un continuo desmembramiento de los organismos juveniles.

De todos bien conocidos, que son casos excepcionales, los que pueden considerarse militantes y llevan como tales una actuación en el seno juvenil, antes de los veinte años. Sabemos, también, que por regla general, a los veintisiete o veintiocho años, el compañero pasa a militar en el seno de la organización confederal o específica.

Esto crea el movimiento juvenil, quizá el más serio problema que hasta ahora se le ha presentado. Si no se busca solución al mismo, la vida de los organismos juveniles va a ser extremadamente lánguida y va a iniciarse el declive o agonía.

Por lo que representa y por lo que vale poseer un potente movimiento juvenil, los jóvenes libertarios deben llevar en su ánimo y hacerle comprender a la organización confederal y específica, la necesidad y el deber ineludible de apoyar hoy, con mayor intensidad que nunca, a las Juventudes Libertarias, con militantes, moral y económicamente.

Y ha llegado el momento de atraer a nuestros medios a la mujer y educarla, hacerle comprender a las compañeras que cuando su hora, la de demostrar de cuánto son capaces, situándose en el lugar del hombre y continuando la labor de los compañeros cuando éstos marchan a combatir al fascismo con las armas en la mano.

¡Mujeres! ¡Compañeras! Sed dignas de vuestros tiempos, de vuestra generación. Dejad a un lado las preocupaciones baladíes y las diversiones estúpidas. Hacedos mercederas del mañana. Contribuid a conseguir la victoria en todos los terrenos. Levantad sobre vuestro pasado de esclavitud y de social miseria. ¡Dignificaos!

¡A luchar, camaradas, siguiendo el ejemplo de los que en los frentes dan la vida por la LIBERTAD y el PORVENIR.

## DIALOGO JUVENIL

—Celebro la causa... (text continues)

—Estoy a tu disposición para lo que pueda servirte, ya lo sabes.

—Verás; como tú no ignoras, he sido siempre un simple obrero que no amaba el trabajo y la cultura, y por obligación me he tenido que trabajar siempre como esclavo de quien, beneficiándose con mi sudor, me impedía por la falta y la necesidad dedicar tiempo al estudio y a la ilustración. Y tú, compañero que me conoces bien, sabes que ante tal monstruosidad de anticivilización, ante la falta de libertad, ante tanta injusticia y ante el ejemplo de las vicisitudes y miserias que han sufrido quienes me educaron y educan, he sido siempre un enemigo mortal del sistema capitalista, resumiendo mis esperanzas en un día lejano, reivindicador de los oprimidos, recordo de libertad. Todas mis ansias de expansión moral y de libertad colectiva, visiones realizadas en las jornadas gloriosas de julio; aquellas fechas significaban para mí la destrucción de las castas, la desaparición de los privilegios y la explotación del hombre por el hombre. En resumen, mis sueños de libertad y revolucionarismo, poco definidos, sin teoría y sin contenido constructivo, se vieron convertidos en realidad; la clase trabajadora, mi clase, había hecho la revolución.

Lo que no llegó nunca a suponer es que una vez triunfante el proletariado ocurrieran las anomalías que hoy estamos viviendo, para no llegar a comprender que a los sectores anticapitalistas que conjuntamente derrotaron a la reacción y que hoy luchan contra el fascismo, no les una un objetivo común y no establezcan un punto de coincidencia para ganar la guerra y alcanzar la Revolución, en lugar de combatirse crudamente y dar la impresión de un interés en obstruir la obra revolucionaria, falseándose incluso sus propios principios.

Esto es la causa de mi confusión, y más aún al no haber precisado qué organización o partido defendía con más lealtad la verdadera Revolución del proletariado y en especial las organizaciones juveniles que son la fuerza motriz de todo movimiento y la vanguardia del revolucionarismo.

Ultimamente he tenido ocasión de leer algo de socialismo y revolucionarismo, que me identificó con las teorías, que responden ampliamente a las aspiraciones reivindicadoras que me había forjado. A pesar de ello no me he decidido a ingresar en la militancia de las Juventudes Socialistas.

Ello se debe a que ignora el son los jóvenes socialistas, comunistas o libertarios los que conservan el espíritu del 19 de julio. Todos ellos son antifascistas probados, pero, opino yo, si todos fueran prácticamente revolucionarios no existiría la discrepancia estridente que se respira.

Esta falta de inteligencia es lo que origina mis dudas, y yo, amigo mío, deseo que me aclararas esta confusión para que, con más eficacia y con toda mi voluntad, cooperara más activamente en la solución de los problemas que plantea nuestra Revolución.

—Me satisface tu sinceridad y predisposición a la lucha por las conquistas revolucionarias, por la Revolución íntegra, sin mixtificaciones, la que anhélamos todos los que sufrimos la tiranía de la mano brutal del Capital organizado.

Lo que como tú entran con la masa rebeldé y firme, postal de la obra que se inició el 19 de julio. Dondequiera que estáis será siempre un camarada, un compañero de los jóvenes revolucionarios, pero según donde militéis, así se le aseguro, ayudaréis más o menos eficazmente al desarrollo de la Revolución que tú mismo aspiras.

Aunque nos una antigua amistad, te agradeceré no me obligues a complacerte de manera coartada, para ello significaría para mí un cumplimiento con mis propias normas de actuación y de principio. No puedo hablarte de las diferentes posturas adoptadas ante la Revolución por cada uno de los agrupamientos antifascistas y sin entrar de lleno en el despropósito, en estos momentos soy el primer con-

vezado que se impone desde la base hasta la dirección el mutuo respeto, la humildad y la fraternidad.

—No me sorprende en ti esta actitud sincera tan puramente obrera, pero, al menos, te agradeceré me expongas tu actuación en el curso de esta guerra y tu posición actual.

—Bueno; en eso no tengo inconveniente alguno en complacerte. Yo también he sido un trabajador oprimido y explotado, y las desventajas sufridas desde mi niñez, consolábame con una sola esperanza: la Revolución. Y movido por mis anhelos y vigorizado por mi juventud, fué como el 19 de julio me encontré en la calle con un fusil en mis manos dispuesto a dar la vida para destruir de una vez tanta vergüenza, tanto oprobio y tanta tiranía.

Fué aquel día que desperté de mis sueños liberadores para convertirme prácticamente en orientador y soldado de la causa proletaria, y para ello sentí la necesidad perentoria de ingresar en una organización juvenil para poder aportar mis iniciativas y vivir más de cerca la Revolución, relando más eficazmente por ella.

Para poner en práctica mi firme deseo, se me planteó exactamente el mismo dilema que a ti ahora se te plantea: ¿Qué organización juvenil es la que mantiene y defiende las esencias auténticas del 19 de julio? Tuve mis dudas; desconocía la ideología que impulsa a cada organización.

El contenido revolucionario de mi conciencia no podía por eso dejar de ser acoplado a una organización juvenil y, para ello, estudié la labor llevada a cabo por los jóvenes organizados, llegando a la conclusión que eran las Juventudes Libertarias las que respondían más de cerca a la concepción revolucionaria de las masas productoras, las que más se habían erigido de las necesidades colectivas, las que, organizando batallones juveniles, tenían más empeño en vencer al fascismo y las primeras que se alzaban contra el más mínimo intento contrarrevolucionario. En consecuencia, compañero, milité en las filas de los jóvenes libertarios para que, no regateando esfuerzo, se venza al fascismo y se consolide la Revolución.

—Ingresaste en las Juventudes Libertarias sin la más mínima idea de teoría antimilitarista?

—Sí.

—¿Ad. pues, lo hiciste por ser ellos los auténticos revolucionarios?

—Eso, sí.

—Y las demás organizaciones juveniles, ¿no son revolucionarias?

—Es ya tarde y lamento no poder continuar.

—¿Tarde?

—Sí, dentro de diez minutos he de estar en la escuela.

Mar 1 Mes

## ESPARTACUS

Aribau, 74. Tel. 71359

Hoy, martes, a las diez de la noche, Conferencia-conversación, a cargo del compañero Jaime Sans Boqué, desarrollando el tema "La política d'Esquerra Republicana a través de Espartacus."

### Esta noche, acto de las Juventudes Libertarias de la barriada Armonía

en el cine Coloreu, a las 9.30, con la celebración de la conferencia del camarada Martí Ibáñez, sobre el tema: "La juventud y el deporte."

Por la educación de la juventud, todos al acto del Coloreu.

# Los Sindicatos de cara a la guerra

## PRENSA Y SINDICALES

### Aquella debe reflejar la conducta de éstas

**E**N estos últimos días, desde la Prensa de partido, que gira bajo el denominativo de "portavoz de la U. G. T.", en especial de la de Cataluña, recrudescen una verdadera campaña anticongresal. Esta campaña, que alcanza todos los tonos, y especialmente en el terreno sindical, se orienta a fomentar malestar proletario, pequeños choques y escaramuzas entre obreros, confusión en los rectos fines de clase, móviles ajenos a la conducta que debe regir las fraternales relaciones obreras.

Nunca hemos ocultado nuestras diferencias de fondo, o de detalle, cuando estas cuestiones de detalle, en el proceso de la lucha sindical y obrera, abarcaban motivos en los cuales, además del contraste táctico o ideológico, se pudiera formalizar posiciones, tras las cuales, los trabajadores, fraternalmente, se reeducarían y confrontarían, con propios y severos elementos de juicio, la exactitud de nuestros enunciados.

Lo que hemos rechazado, y tenazmente continuaremos rechazando, por repudiar y considerar extraña a una leal conducta proletaria, son las campañas políticas de insidia sindical. Estas, pueden interesar a un partido, huérfano de posiciones reales en la clase obrera, pero deja de interesar, por no coincidir con su conducta, a los proletarios. Los trabajadores de todas las tendencias, y aun esa masa indistinta de los que no tienen una particular tendencia, lejos de dar la espalda a las cuestiones o debates ideológicos, saben encontrar en ellos el clima y la llave de su educación política revolucionaria. Pero, los que los trabajadores rechazan, son las campañas "malévolas, insidiosas, desleales,

En ellas está embarcada, con tenacidad y volumen, desde hace días, la Prensa de partido, del partido del P. S. U. C. Si esta campaña anticongresal se limitará a órganos políticos del mismo, estaríamos seguros de que el vacío proletario que en torno a ellos se hiciera, nos haría medir las consecuencias. Pero, no se trata de partido. Al menos, ella se reclama "portavoz de la U. G. T.". Y, la U. G. T., organismo nacional proletario, con una Ejecutiva Nacional, una responsabilidad histórica en el movimiento obrero español, que ha participado junto a la C. N. T. en las tareas más difíciles en las horas más graves, por conducta y posición de sus millares de obreros, no refrenda esas campañas. Más aún. El día 9, la Ejecutiva Nacional, adoptó una resolución clara, concerniente a la Prensa denominada "portavoz ugetista". En esa resolución, de claridad y justicia, como organismo proletario responsable, se fijaba la conducta a seguir.

Nosotros volvemos a colocar la cuestión abajo, en las sindicales y los proletarios. ¿Quién refrenda y da el visto bueno a esas campañas que minan la fraternidad y el estrecho entendimiento de los obreros de las dos sindicales? ¿Qué fines persigue? Podríamos, en el terreno en que se coloca la Prensa del P. S. U. C., ceder y entrar como beligerantes en esa campaña de odios, desatada desde arriba. Preferimos aguardar. Aguardar, en primer término, la aplicación severa de la resolución de la Ejecutiva Nacional, y, en segundo, y siempre, la voz de los trabajadores mismos.

El 19 de Julio, el proletariado de Barcelona debe estar unificado en la calle, por dos consignas fundamentales: HACER LA GUERRA, CONSOLIDAR EL FRENTE OBRERO ANTIFASCISTA. Es decir, dar cara a la guerra y cara a la Revolución

## Los ferroviarios confederales, reivindicando los derechos de clase de los trabajadores de la industria

### Unidad sindical o jerarquías corporativas

#### Saliendo al paso de una campaña escisionista en la Red M. Z. A.

lencia, se combatieron los salarios igualitarios.

Después de echar de menos su antigua jerarquía con los poderes que les confería ésta, señalan, con inexactitud, que un mozo de tren que gana DIEZ pesetas y sale de viaje y está veinticuatro horas, cobra 9'80, que suman un total de 19'60, mientras señalan que un jefe de Estación sólo cobra 17'35, siendo lo cierto que cobra 11'30 de sueldo y DIEZ de salida, que suman 21'35. Los señores que aún se atreven a llamarse jefes y, que salvo excepciones, eran los perros de las ex empresas, se quejan que de una manera provisional se elevaran los sueldos de menos de DIEZ

En otros párrafos, dicen: "Pero tenía que surgir este momento revolucionario para que nuestros males se agravaran, al nivelar los sueldos".

"Sometiéndolo su competencia, repetimos, a la última instancia de cualquier agente de tal categoría y preparación, que para el ingreso en la red sólo tuvo que aprender a firmar, convertido ahora en miembro del Comité".

"La clase de jefes y factores, las verdaderas brigadas de choque del ferrocarril".

"En las sesiones del pleno del Partido Comunista, celebrado últimamente en Va-

### Oficinas de Propaganda C. N. T. - F. A. I.

Habiéndose reorganizado la Comisión de Propaganda de los Comités Regionales C. N. T. - F. A. I. y en el seno de la cual ha sido creada una Sección-Archivo de toda la propaganda escrita de la región catalana, se ruega a todas las Federaciones Locales y Comarcas, Juventudes Libertarias, Ateneos Libertarios, Grupos y Centros de Cultura, nos manden a estas oficinas, instaladas en la Casa C. N. T. - F. A. I., Via Durruti, 32 y 34, cinco ejemplares de cada publicación, con toda regularidad.

El Secretario General

### "HACER LA GUERRA"

#### Una consigna de los obreros confederales de Torá de Rubregós

En la sesión del Ayuntamiento de Torá de Rubregós, realizada el 8 del corriente, y a propuesta de la minoría confederal, se acordó, por unanimidad, dirigirse a la Generalidad, instándole se tomen energéticas medidas acerca de los familiares de los desertores incluidos en las listas movilizados, en el sentido que sean incautados, por el Ayuntamiento respectivo, toda clase de propiedades y víveres, con el objeto que desde aquí no puedan ayudar materialmente a los traidores.

Los camaradas de Torá de Rubregós, que entienden que la consigna de "cara a la guerra" debe ser sustituida por la de "hacer la guerra", invitan a todos los Ayuntamientos de Cataluña a tomar iguales energéticas medidas con los emboscados, los desertores y los "señoritos" de nuevo cuño.

### A disposición de "Trebali"

Contestando a la nota aparecida en "Trebali", en su número del 3 del corriente, hemos de aclararle al colega que cuando nosa a un Organización expulsó a unos COMPANEROS por inmorales, como lo han sido Emilio Nogués Ferré, Ramón Albiol Piñol y Eugenio Ruiz Masaguer, es por tener pruebas terminantes que justifican la sanción impuesta.

Nos da ocasión su sueldo para añadir que podemos brindarle pruebas documentales de otros COMPANEROS afectos al C. A. D. C. que demuestran hasta qué punto hacen honor algunas organizaciones al compromiso público que constantemente contraen sobre la depuración de la retaguardia, acogiendo en su seno a individuos de probada conducta fasciosa.

A disposición de "Trebali". Por la Junta de la Sección de Distribución del Sindicato de la Industria Siderometalúrgica. — El Presidente.

pesta a esta cifra. Sin estos compañeros que se consideran indispensables los que protestan hoy, pero que ayer, en el régimen caído, se consideraban ministros con sus sueldos y algunos otros "gajes", junto al paria del carril que ganaba cinco y seis pesetas, y al que muchos hacían servir de ordenanza y le trataban despectivamente.

La nueva regularización de sueldos no establecerá un sueldo único (cómo sería justo) pero no resultará las inmorales que a este respecto tenían establecidas las famosas Compañías.

Si indispensable se consideran los ex jefes y factores, no se pueden considerar menos los compañeros de Via y Obras y el resto de los trabajadores que son el complemento de la marcha de los ferrocarriles.

A los señores inasane de los compañeros que nos ocupa, la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria (C. N. T.) reivindica su posición de organismo sindical anticapitalista, considerando que el proletariado, en este período, en seguimiento de sus fines de clase, debe encarar con energía la defensa de las capas más explotadas, modo, a la vez, de afrontar básicamente los problemas de la guerra, que hace nuestro proletariado y conducirá a la victoria.

Dejái

Sección Propaganda y Prensa F. N. I. F.

### Federación Local de Ateneos Libertarios de Barcelona

Por la presente, se pone en conocimiento de todos los delegados de Ateneos, que las reuniones que celebráramos los jueves, en lo sucesivo se celebrarán los martes de cada semana, de seis y media a ocho de la tarde.

Esperando que dichos delegados tomarán buena nota de este acuerdo y no faltará uno, os saludamos fraternalmente. Por la Federación Local.

El Secretario

# LA GUERRA EN TODOS LOS FRENTES

El enemigo, en el frente de Burgos, hizo intenso fuego de cañón contra nuestras posiciones de Corconte, sin que consiguiera ninguno de sus propósitos

En la conquista de Villanueva del Pardillo, se hicieron 600 prisioneros, tomándose, además, numeroso material de guerra

Varios destructores leales trabaron combate con el buque pirata «Canarias», quien tuvo que batirse en retirada

LA REVOLUCION Y LA GUERRA. AL DIA

## Martes y 13, mal día para los facciosos

**S**EGUROS estamos de que los rebeldes, gentes en su mayor parte de sotana e incendiario, hechas a la taumaturgia milagrosa y supersticiosa, han de tomar el día de hoy como de mal agüero para su causa. Los continuos descalabros y derrotas de estos últimos días y el propio reconocimiento que de los mismos han hecho, según constatamos en otro lugar de este número, parecen confirmarlo. Los facciosos se sienten pesimistas. La euforia que les proporcionó lo de Bilbao, les hizo creer que todo el campo era orgánico. Hubo derroche de festejos y manifestaciones. Después han venido las lamentaciones ante el empuje formidable de nuestras tropas. En Aragón, en Extremadura, en Andalucía, en el Centro y en el Norte, se han visto contenidos, rechazados... y vencidos. El santo se les vuelve de espaldas. Ni un solo paso dan con acierto.

Su fracaso se evidencia por momentos. Internacionalmente y con la decisión de Francia de retirar el control pirenaico con entera satisfacción del mundo democrático, pierden ya una importante batalla. Nacionalmente, y con los grandes quebrantos sufridos bajo la acción de nuestras fuerzas se completa la quiebra. Y todo esto culmina hoy; martes y 13; fecha en que entra en vigor el acuerdo del Gobierno francés y en que los triunfos nuestros se acentúan. Mal día, pues, para la facción. Ellos mismos lo reconocen.

Y como prueba de ese reconocimiento están las distintas actividades que dentro y fuera de España realizan en estos momentos Franco y sus amigos. Ahí están proclamándolo esa llamada apremiante de la Junta facciosa de Burgos a la alta Banca inglesa solicitando un elevado empréstito para atender a sus enormes gastos. Y ahí también esa intempestiva entrevista del matutero Juan March, con el Bruto Italiano para ver de que éste le ceda más carne de cañón para los campos de España. Y ahí el desorden que reina entre la milicia facciosa con motivo de nuestra ofensiva, y en virtud de la cual se han cursado expedientes contra varios jefes rebeldes, así como gran número de traslados. Ahora bien: que todo esto de nada ha de valerles. Su suerte está echada.

Todos estos sucesos vienen a perfilar cada vez más el resultado definitivo de la guerra. De poco han servido sus avances y conquistas de ciudades indefensas, debido a la incomunicación geográfica. Las presuntas derrotas han actuado de estimulante de las energías populares, de tal modo, que la reacción experimentada ha sorprendido por completo al enemigo. Con ello, el panorama de la guerra ha variado por completo.

A pesar de esto no debemos enfrascarnos en perjudiciales optimismos. Aún hemos de afrontar jornadas muy duras, precisamente por ser las últimas. Por lo mismo debemos prepararnos. La senda del triunfo está llena de espinas.

Pero esto no quita para que hoy nos congratulemos del fracaso de nuestros contrarios. Y para que comentemos la coincidencia de estas novedades tan satisfactorias para nosotros, con la fecha tabú de los creyentes en esas supersticiones malaventuradas, que en la patria de Mussolini se compendian con la palabra "jettatura".

**Nuestra aviación hizo huir a varios aparatos alemanes que operaban en el frente Norte**

Santander, 12. (De nuestro servicio especial).—En el frente de Burgos a las cuatro de la madrugada, el enemigo abrió intenso fuego de cañón sobre nuestras posiciones de retaguardia. Especialmente sobre Corconte hizo numerosos disparos, algunos de los cuales no estallaron.

Las baterías rebeldes enmudecieron durante varios minutos; pero media hora después repitieron el ataque. Tampoco esta vez tuvieron fortuna los cañones enemigos.

En el campo enemigo se nota movimiento de fuerzas en El Barruelo y en el camino de Soucillos de Hinojosa.

Nuestra aviación hizo vuelos de reconocimiento sobre los frentes vascos y montañés.

Una de nuestras escuadrillas arrojó varias bombas sobre las posiciones enemigas de Espinosa de los Monteros.

En uno de los vuelos sobre el campo enemigo, nuestra aviación se encontró con varios aparatos alemanes que volaban con dirección a Reinos. La aviación facciosa, en cuanto divisó nuestros aparatos, se dio a la fuga en dirección a Burgos.

Igualmente la aviación alemana voló sobre Carranza, dejando caer algunas bombas.

Todos los aparatos republicanos regresaron a su base, sin novedad. —Febus.

**El pirata «Cervera» impide la entrada de barcos mercantes a Santander, ante la inactividad de los buques ingleses del «control»**

Santander, 12. (De nuestro enviado especial).—El crucero pirata «Cervera» estuvo ayer merodeando por las cercanías de la costa. Iba acompañado del «Galerna» y un torpedero y estaba acechando el paso de un mercante extranjero. Pero el buque pirata se vio obligado, pues el mercante extranjero se puso a salvo.

Cerca de la boca del puerto hay varios buques extranjeros con intención de entrar en el puerto de Santander; y el «Cervera», ante la inactividad de los buques ingleses del control, les impide la entrada.

En ocasiones, incluso, se han sorprendido aviones de los buques de guerra británicos, recomendando a los mercantes de la misma nacionalidad la no entrada en el puerto de Santander, por ser peligroso.

La realidad es que, el acceso al puerto de Santander, se halla libre de obstáculos; pero los buques británicos sólo protegen a los mercantes de su nacionalidad hasta las aguas jurisdiccionales. A tal punto es fácil la entrada al puerto de Santander que entran diversos buques de nacionalidad española e, incluso, el día 9 salió de Santander, con rumbo a Francia, el «Magwih», conduciendo mujeres y niños vascos.

La aviación republicana ejerce vigilancia sobre las costas, y en ocasiones evoluciona sobre el «Cervera», bombardeándolo y obligándolo a darse a la fuga.—Febus.

**Entierro de un heroico artillero**

Sarriena, 12.—El entierro del artillero Luis Margilano, en el pueblo de Barbués, fué imponente. Ante el cadáver desfilaron numerosos compañeros y vecinos del pueblo.

Margilano había realizado una obra heroica avisando a sus compañeros de la llegada de los aparatos facciosos, después de haber sido herido. Hizo un recorrido de 400 metros sosteniéndose las entrañas con las manos, pues tenía una horrible herida en el vientre.—Febus.

**Noticias de la dominación facciosa**

Valencia, 12.—Los periódicos italianos dan cuenta de que en Málaga se ha celebrado una ceremonia con ocasión del nombramiento del agente consular italiano, Tranquillo Bianchi, como hijo adoptivo de Málaga.

—El «Correo de Andalucía» de Sevilla, dice que el alto comisario en Marruecos ha impuesto varias multas a personas acusadas de actividades masónicas. Entre las multas impuestas figura una de 6.000 pesetas a dos vecinos de Arcelia, y otra de 50.000, a un vecino de Ceuta.

—«A B O» de Sevilla, publica un telegrama, fechado en Zaragoza, diciendo que han llegado a la ciudad, procedentes de Barcelona, los 21 exploradores zaragozanos a quienes, en el Valle de Ordesa, sorprendió el comienzo del movimiento insurreccional y quedaron en poder de la Generalidad. Iban acompañados por el presidente de la Asociación Internacional de «boy-scouts».—Febus.

## LOS PRISIONEROS TOMADOS EN LA BRILLANTE ACCION DE VILLANUEVA DEL PARDILLO EXPRESARON SU JUBILO POR HABERSE LIBERADO DE LA OPRESION FASCISTA

Partes oficiales, correspondientes al día 10 de julio.

Parte de las diez de la mañana: «Esta madrugada nuestras tropas han ocupado Villanueva del Pardillo, prosiguiendo así victoriosamente el avance iniciado días atrás en el sector de la Sierra del Guadarrama.

El número de prisioneros hecho en Villanueva del Pardillo pasa de 600, y entre ellos figuran siete oficiales.

Se está procediendo a la clasificación del material cogido, que es muy numeroso. Los fusiles de que nos hemos apoderado son muchos. Además, han caído en nuestro poder dos cañones antitanques, siete ametralladoras, cuatro fusiles ametralladores, una estación de radiotelegrafía, un depósito de viveres y otro de municiones.

Las tropas que han efectuado la ocupación de Villanueva del Pardillo pertenecen al 8.º Cuerpo de Ejército.»

Parte de las once de la noche:

Se complementa el parte de las diez de la mañana, que daba cuenta de la ocupación de Villanueva del Pardillo, con los siguientes detalles:

«Al cerrar el sábado, la primera brigada de la 10.ª división había alcanzado las posiciones a caballo de la carretera que va de Majadahonda a la carretera de Brunete a El Escorial, situándose a unos 500 metros al noro-

te y al sureste de Villanueva del Pardillo.

A medianoche, el jefe de dicha brigada, mayor Gallego, ultimó los preparativos para el asalto, pasando un batallón al noroeste, y el segundo al sureste de Villanueva del Pardillo, situándose otro batallón al sur, para que sirviera de reserva. El ataque estaba dispuesto para realizarse con granadas de mano. Apenas se inició el ataque, la guarnición de Villanueva del Pardillo, constituida a base de un batallón del regimiento de San Quintín, se rindió. Previamente había desaparecido el comandante que la mandaba. El capitán, que en sustitución se hizo cargo del mando, se suicidó al verse perdido.

A la ocupación de Villanueva del Pardillo, cooperó eficazmente un batallón de la Brigada Garibaldi, perteneciente a la 34.ª División, que tomando como base de partida el puente de Retamanes, sobre el Guadarrama, avanzó situándose sobre el puente en el Guadarrama, en la carretera Las Rozas a Villanueva del Pardillo, así como a ambos lados de dicho río, lo que impedía la comunicación de las tropas encerradas en Villanueva del Pardillo con las demás fuerzas facciosas.

El número de prisioneros que iban

enviados, a mediodía, era de 530. Los prisioneros, a las cinco de la tarde llegaron al Cuartel General. Los soldados daban muestras de gran alegría, al verse librados de una esclavitud odiosa, y lo mismo en el Cuartel General que desde los caminos de Madrid, a donde se les condujo, daban frenéticos vivas a la República y saludaban con el puño en alto a todos los viandantes.

Los oficiales prisioneros no recataban sus elogios a nuestro Ejército, por la forma brillante en que se desenvolvió nuestro ataque a Villanueva del Pardillo. También se mostraron sorprendidos de nuestra organización militar, de la que no nos creían capaces. Dijeron que habían solicitado constantemente auxilio del mando superior y que en vista de no haberlo recibido, y al considerar imposible la prolongación de la resistencia, se habían rendido.

Entre los prisioneros figura un sacerdote, que, según él, desempeñaba cerca de las tropas facciosas funciones semejantes a las de nuestros comisarios políticos.

Con la ocupación de Villanueva del Pardillo, lograda en esta parte de las operaciones iniciadas el martes último, se ha logrado un avance de diecisiete kilómetros. —Cosmos.

**El victorioso avance de nuestro Ejército hará cambiar muy pronto la situación de Madrid**

Valencia, 12.—En los centros oficiales de esta capital, no se oculta la satisfacción que produce el magnífico avance de nuestro Ejército popular en todos los frentes, y especialmente en el Centro. Por todo ello se pronostican acontecimientos favorables que harán cambiar satisfactoriamente, muy en breve, la situación creada en Madrid por los facciosos. Persona autorizada.

**LOS FACCIOSOS OBLIGAN A EVACUAR HUESCA A LA POBLACION CIVIL**

Cariñena, 12. (De nuestro enviado especial).—Nos han llegado informes procedentes de Huesca que tienen bastante interés.

Los facciosos han tomado buenas medidas relacionadas con el interior de la plaza y han ordenado la evacuación de la población en su totalidad. Parte de dicha población civil pretendía quedarse en Huesca, pero las autoridades militares ordenaron que sin apelación alguna marcharan de la ciudad.

Como todos los servicios militares habían sido trasladados a Ayerbe, resulta que en la capital sólo quedan combatientes. Los evacuados no han podido conocer a qué se debe la radical y reciente medida.—Febus.

**Fuó rechazado un fuerte ataque enemigo en la carretera de Teruel a Albarracín**

TRUCE CUERPO DEL EJERCITO.—El enemigo atacó nuestras posiciones en dos direcciones: una frontal, hacia cerro Muriano, y otra de fondo, sobre Monterde, en el kilómetro 27 de la carretera de Teruel a Albarracín. La presión del enemigo, servida por fuerzas muy considerables, hizo flaquear algo nuestras líneas del extremo de cerro del Moro, kilómetro 27 de la carretera de Teruel a Albarracín, en las proximidades de Monterde. En el resto de la línea fué rechazado victoriosamente el ataque, manteniéndose las más importantes posiciones recientemente conquistadas. Las bajas del enemigo fueron muchas.

EJERCITO DEL NORTE.—Vizcaya: Sin novedad.

ASTURIAS.—Dueños de artillería, haciendo acallar a la enemiga y consiguiendo la propia algunos blancos.

FRONTE DE LEON.—Nuestras fuerzas atacaron una posición del puerto de Somiedo, sin que se conozcan, hasta ahora, los resultados.

OCTAVO CUERPO DEL EJERCITO.—El enemigo atacó anoche nuestras líneas de la carretera de Espiel, ocupadas por la Brigada 25, siendo rechazado. Al mismo tiempo, otro ataque, con granadas de mano, contra la Brigada 115, en la zona del cruce de Hinojosa, ataque que resultó también infructuoso. —Cosmos.

**Es ridícula la versión facciosa acerca de un contraataque en el sur del Ebro**

Sarriena, 12.—Ha producido hilaridad la referencia oficial facciosa de nuestra breve ofensiva, en días pasados, por la parte sur del Ebro.

Dicen las radios facciosas que nuestras columnas fueron contenidas heroicamente por medio de bombas de mano y los aviones, y que las rechazaron completamente. Agregan que contraatacaron con eficacia, poniendo en fuga a los soldados republicanos.

Esta referencia facciosa ocasiona una burla ininterrumpida entre los combatientes y la población civil, pues el

ataque fué impetuoso y hábil y desde los primeros momentos las tropas dominaron la situación de tal modo que los facciosos tuvieron que replegarse rápidamente. Sólo opusieron resistencia, como ya dijimos, dos posiciones que fueron dominadas en pocos minutos.

En cuanto al contraataque, hasta ahora no se ha producido, y todo el terreno ocupado, próximo a los pueblos de Villafranca de Ebro y Alfajarín, está en nuestro poder perfectamente fortificado.—Febus.

que ocupa un alto cargo, ha manifestado que los ministros de la República continuarán siguiendo de cerca la marcha de las operaciones en la provincia de Madrid, hasta que ésta quede totalmente libre de facciosos. Parece ser que los ministros desplazados únicamente vendrán a Valencia para asistir a los Consejos de ministros.—Cosmos.

# INFORMACION NACIONAL

## En un gran mitin celebrado por las Juventudes Libertarias, en Valencia, se propició la Alianza Juvenil Revolucionaria, marcándose a los jóvenes de todas las tendencias que luchan contra el fascismo el camino a seguir para que no se malogren las conquistas alcanzadas

### LA BALANZA DE LA GUERRA SE INCLINA EN FAVOR DEL PUEBLO

#### Pese a la descarada y continua ayuda que reciben de los países fascistas, los facciosos se encuentran en una situación difícil, frente a nuestro formidable Ejército, forjado en un año de ruda lucha

Valencia, 12. — En el número 4 del "Boletín" decenal de la Sección de Información del E. M. del Ejército de Tierra, correspondiente al día de ayer, se inserta un artículo titulado "Desde Guadarrama al Tajo.—La situación militar".

Comienza el artículo comentando las noticias publicadas en algunos periódicos de París y Londres, en las que se dice que Franco y sus consejeros alemanes e italianos discuten nuevos planes de ofensiva contra la España leal. Y unos son partidarios de continuar el gran esfuerzo hecho en Vizcaya y otros creen que sería más decisivo lanzar hoy la mayoría de los elementos concentrados entre el Nervión y las Encartaciones, a la provincia de Huesca, para desbordar por la vertiente española de los Pirineos el frente aragonés y penetrar en Cataluña.

La guerra —se añade en el artículo— ha llegado a un momento crucial. Hasta ahora, los facciosos, una vez que fracasaron en su tentativa contra Madrid, se han limitado a atacar objetivos excéntricos, y por lo tanto fáciles. Ya esos objetivos se van acabando, llegando el instante de abordar la resolución temible del gran problema estratégico, y valían, titubean y se confiesan a sí mismos y desde luego también a sus protectores de Roma y de Berlín, que la obra que deben acometer es superior a sus fuerzas efectivas y reales.

Una cosa es el "bluff" de los comunicados y las exageraciones ridículas de los radios facciosos y de los periódicos intervenidos o comprados aquí y fuera de España, y otra la situación militar, política, económica y diplomática, tal y como aparece a los observadores imparciales.

Ellos han tenido, hasta ahora, la iniciativa, y nosotros hemos debido limitarnos a acusar los golpes y devolverlos como podíamos y sabíamos. Porque se nos lanzó a la lucha, sin ejército, sin armamento, sin técnicos, teniendo que improvisarlo todo y supurar cada día un obstáculo nuevo. Pero la guerra, dentro de una semana, tendrá ya un año de duración.

En este año resistimos y forjamos el instrumento de la victoria, dolorosa-

mente, con angustia y sangre, entre ruinas y cadáveres, con inquietudes y amarguras por el abandono de las demás naciones ciegas y débiles. Transformamos la contienda civil en pugna de independencia y aceptamos con resignación que sería injusto calificar de heroica el duelo con tres naciones, una de ellas fronteriza.

Han tenido los rebeldes un año para vencer y no vencieron. Es cierto que les apoyan hoy más que nunca los fascismos europeos. Pero también lo es que ya tenemos regimientos y brigadas y divisiones y Estado Mayor y cuadros de oficiales y medios suficientes para defendernos y para atacar. La iniciativa va a cambiar de campo. Este mes de julio será el principio de tan sustancial modificación del panorama de la guerra española. Podrán los facciosos aún, sobre todo si alguien recibiendo en la medida de antes, hombres, aeroplanos y baterías, intentar operaciones de gran estilo. Es posible que alguna de ellas obtenga éxitos iniciales; más ya puede afirmarse que el bloque macizo de la España republicana no se quebrantará, por duros que sean los golpes que se le asesten. Los soportará sin romperse y responderá a ellos con terrible energía.

Pronto se advertirán en Salamanca y Burgos, y también en Lisboa, Berlín y Roma.

Comenta después la lucha en el Norte, y dice que va cambiando de aspecto, conforme las líneas han ido aproximándose a la provincia de Santander; y añade:

Nuestras fuerzas no sólo resisten con mejor o peor fortuna la violenta presión de un adversario muy superior en material y número, sino que cada vez con más eficacia se arrojan al contraataque. Y esto es un admirable síntoma.

Un ejército que no se resigna a la defensiva estática, sino que actúa dinámicamente con ofensivas parciales, disputando el terreno, haciendo pagar caro al agresor, cada ventaja táctica, es un ejército que no está vencido y con el que habrá que contar siempre, sean los que sean sus reves y sus repilegues.

En el Centro — continúa diciendo —

es donde se libran las acciones principales. Y es lógico.

Desde el Guadarrama al Tajo se alinean nuestras unidades más aguerriadas, y los facciosos, para contenerlas, han hecho enormes trabajos de fortificación del terreno. Si Madrid y sus comunicaciones se hallan protegidas por unas defensas formidables, los sitiadores de la heroica villa han tenido buen cuidado de oponer a nuestras trincheras ranjas, caminos cubiertos, pozos, nidos de ametralladoras, baterías, casas aspilleras, etcétera. Un sistema igual de atrinchamiento defendido por innumerables tormentarias.

Los hechos demuestran que vamos aprendiendo a romper fortificaciones de campaña. La operación contra La Granja fué para el enemigo un cruel aviso.

El ataque sobre Brunete y Villanueva de la Cañada, donde llegamos en pocas horas a las posiciones de artillería de los facciosos, es un halagüeño comienzo de actividades que ya no van a cesar. Al mismo tiempo se ha operado desde Villaverde a

Ussera, al sudeste de Madrid, y por la Cuesta de la Reina, cerca de Aranjuez. Y se han iniciado movimientos de amplitud en el Ebro, camino de Zaragoza, en Extremadura, en la zona del Guadalmellato y en los sectores grandinos de Fralles y Alcalá la Real.

Todo esto y algunas cosas que vendrán son solamente, como ya decimos, el principio de algo mucho más importante.

Pese al continuo desembarque de regimientos italianos y alemanes, pese al envío continuo de material, pese a todas cuantas protecciones han recibido los facciosos, se restableció el equilibrio militar. Y la balanza ya no está en el fiel. Se inclina, con lentitud, pero con seguridad, del lado nuestro. Esa inclinación nos cuesta mucha sangre, muchas lágrimas y mucho oro. Mas así lo quiso el destino. No nos queda sino resignarnos ante éste, y conquistar un mañana de libertad, dignidad y justicia, a costa de un presente de esfuerzos y dolores". — Febus.

### Nuestra artillería y nuestros dinamiteros destruyeron los edificios ocupados por los facciosos en Albarracín

Hijar, 12. — Las operaciones en el extremo del sur del frente de Aragón, continúan con normalidad absoluta. Las tropas republicanas asaltaron el pueblo de Albarracín. El asalto fué bastante difícil por la especial situación de la población; pero los soldados vencieron las dificultades con arrojo extraordinario. Algunos edificios antiguos y muy fuertes sirvieron para que los falangistas y la guardia civil organizaran una de-

fensiva desesperada. Durante el día de ayer la artillería leal logró destruir gran parte de los edificios y los dinamiteros entraron en acción para ultimar la obra de los proyectiles.

Muchos paisanos de la población se han pasado a nuestras líneas y dicen que los rebeldes tratan de hacer una resistencia a todo trance. Además, se esperan grandes refuerzos procedentes de Zaragoza. — Cosmos.

### El ministro de Defensa dispuso el ascenso del teniente coronel Jurado, quien dirigió las operaciones que culminaron con la toma de Villanueva del Pardillo

Madrid, 12. — El ministro de Defensa Nacional, ha firmado la siguiente orden:

«Al planearse las operaciones que están desarrollándose en el frente de Madrid, el teniente coronel de artillería don Enrique Jurado Barrio, con destino en el arma de Aviación, pidió, siendo aceptada su propuesta, retrasar su incorporación al nuevo destino para cooperar de manera directa a las operaciones mencionadas, en las cuales le fué confiado el mando del 18 Cuerpo de Ejército, de reciente formación, al que se encomendaba el principal esfuerzo.

No fué obstáculo al deseo del teniente coronel Jurado su delicadísimo estado de salud que, agravado extraordinariamente estos días, motivó anoche su evacuación. No obstante el visible quebranto de su salud, que ha exigido durante las actuales operaciones, muy urgentes asistencia médica, el teniente coronel Jurado, no se separó ni un instante de su puesto de mando, hasta después de haber conseguido el objetivo preferente que se señaló a sus tropas; la toma de Villanueva del Pardillo.

La actuación del referido jefe en este breve período de operaciones, que terminó con la conquista de Villanueva de la Cañada y Villanueva del Pardillo por las tropas a sus órdenes, ha sido una serie de aciertos.

A tal título procede añadir que el teniente coronel Jurado, fué uno de los primeros jefes que se ofreció al Gobierno en julio de 1936, al estallar la subversión militar; y desde aquel instante, ha venido trabajando de manera incansable en la columna de Somosierra, en el frente de Extremadura, en el mando de la Primera División; y por último en el Cuerpo de Ejército número 4, de cuya gran unidad tomó el mando en las difíciles circunstancias creadas por el repliegue en desorden que provocó

ataque de las Divisiones Italianas, a pesar de lo cual supo entonces hacer frente a tal situación, organizando las fuerzas, conteniendo al enemigo, y finalmente consiguiendo la victoria en la batalla de Brihuega, que constituyó el triunfo más resonante de cuantos hasta ahora logró nuestro Ejército en la presente campaña.

Tan meritoria conducta, recomendada en su propuesta por el general del Ejército del Centro, y jefe del Estado Mayor Central, justifica el esfuerzo, y por ello dispongo la concesión al teniente coronel de artillería, don Enrique Jurado Barrio, del empleo de coronel de dicha Arma por méritos contraídos en esta campaña.

Madrid, 12 de Julio de 1937. — Indalecio Prieto. — Febus.

### En el mitin de las Juventudes Libertarias en Valencia se abogó por la Alianza Juvenil Revolucionaria

Valencia, 12. — En el Teatro Principal, esta mañana se ha celebrado un mitin organizado por las Juventudes Libertarias.

Presidió Antonio Oñate, secretario general de la F. I. J. L.

Habló en primer lugar Gregorio Gallego, quien dijo, entre otras cosas: "No tenemos nada que rectificar, porque nuestra posición es la misma que mantuvimos hace dos meses".

Analizó y criticó la orientación que sigue el Gobierno, especialmente en el Departamento de Agricultura.

Serffin Allaga fijó la posición de las J. J. L. con relación a la Alianza

### LA GUERRA DE LOS TRABAJADORES

### LOS DEBERES QUE IMPONE LA GUERRA Y LA REVOLUCION

La guerra que hacemos es nuestra guerra. Esta lucha contra la facción es la guerra de los trabajadores.

A nosotros, los trabajadores del pueblo, nos corresponde todo el sacrificio. Hasta que no llegue el triunfo no se han de atender ni requerimientos sentimentales, ni pequeñas emulaciones, ni rencores contra los bigardos de la retaguardia, ni flaquezas ni desmayos.

No podemos ni puede nadie equivocar las ocasiones de hacer acto de presencia en la lucha, ni a ninguno le es lícito rehuir un momento de peligro ni aliviarse de ninguna incomodidad.

Contra esto no puede alegarse excusa ni pretexto. Esta es la guerra de los trabajadores y los trabajadores que la han de sostener no pueden retirarse de ella ni un instante.

Cierto que los trabajadores han dado un rendimiento en la lucha y un impulso a la guerra, que los que examinen desde fuera nuestro conflicto nacional no podían ni sospechar siquiera. El ejemplo de los hombres organizados en 18 de Julio han realizado una obra gigantesca. Y en ella se han persuadido de que no hay más estímulo que la práctica.

Para explicar a los jóvenes que tengan que hacer en el porvenir inmediato, y aún a los que lo tengan que realizar al presente, cuál es el camino de su deber... no hay nada tan convincente, ni medio tan avasallador, como el ejemplo.

«Yo hago esto así... Nosotros lo haremos de esta manera. Eso que hay que hacer lo haremos ahora mismo.»

Los trabajadores—que son los que están haciendo la guerra y son los más interesados en ella; no por temor a la derrota, sino por anhelante necesidad del triunfo—deben persistir en su actitud abnegada, heroica, del primer tiempo y mantenerla como hasta aquí y hacer de ella ostentación y derroche... como siempre.

No se prorrogue ni un minuto la incorporación a su puesto después de una licencia de descanso.

No se retrase ni un sólo día la incorporación a filas de uno solo de los que hayan de luchar.

No se aborre nadie—ni un momento solo—molestia ni sacrificio, ni militar ni civil.

No es legítimo tampoco, invocar ideas ni reservas mentales para eludir el cumplimiento del deber.

No es hora de meditar ni de hablar. Es el momento de operar con la mayor convicción.

Hacer la guerra con la mayor energía, con el mayor aparato, es el único camino para ganarla.

Y los trabajadores que hacen su guerra deben ganar su guerra.

Es absolutamente necesario y... será.

### A falta de resistencia ante nuestros ataques, los facciosos dan rienda suelta a su fantasía, pretendiendo convertir en triunfos sus derrotas

Madrid, 12.—El Ministerio de Defensa Nacional cree conveniente hacer público el Boletín de Información del enemigo, que según se constata en el mismo documento, alcanza las noticias recibidas en el Cuartel general faccioso hasta las 23 horas del día 11 de Julio.

Por ese Boletín se verá cómo informan los jefes rebeldes de la marcha de las operaciones. A creer sus afirmaciones, no hemos tomado Brunete, ni Villanueva de la Cañada ni Villanueva del Pardillo, ni hemos obtenido triunfo alguno en las operaciones que vienen desarrollándose.

Por lo visto, no basta el testimonio de los centenares de prisioneros que hemos cogido, ni el hecho incontrovertible de encontrarse en nuestro poder los pueblos referidos. Informaciones tan cínicamente falsas explican las declaraciones de algunos oficiales prisioneros que revelan una ignorancia absoluta respecto a la verdadera situación del país, a pesar de lo cual, manifiestan unánimemente que las tropas al servicio de los facciosos, por la crisis económica y las vejaciones a que les someten alemanes e italianos, están francamente desmoronadas de que termine la guerra.

El part oficial de los rebeldes a que dejamos hecha referencia, dice así:

«Frente de Madrid. — En la noche de ayer y día de hoy, ha continuado el combate en el sector de Brunete.

El enemigo fué rechazado y perseguido en sus intentos contra nuestras líneas. El número de muertos abandonados delante de nuestras posiciones pasa de tres mil. Frente a una de aquéllas, quedaron amontonados unos ochocientos cadáveres, pidiendo el enemigo para recogerlos, una tregua, que fué negada.

Continúa el combate y el castigo del enemigo, que aumenta en proporciones, de día en día.

El esfuerzo mayor se llevó a cabo en nuestras líneas avanzadas de Vi-

llanueva del Pardillo, pero el ataque del enemigo fué resistido y rechazado con gran dureza.

Los atacantes han sufrido gran número de bajas. Y ha sido rechazado el ataque montado con gran lujo de elementos de artillería y cuarenta tanques rusos han quedado desbaratados en sus alrededores.

En el sector del Barrio del Lucero, de la carretera de Extremadura, un brillante contraataque de nuestras tropas, fueron conquistadas unas trincheras enemigas y abandonados por los rojos más de setecientos muertos, quedando en nuestro poder cuatro carros rusos.

Un escuadrón enemigo que intentó filtrarse por uno de los bosques de aquella zona, fué sorprendido y dispersado, abandonando setenta muertos en nuestro poder.

El enemigo, que se había filtrado por los bosques de Villafranca del Castillo, ha sido rechazado y perseguido por nuestras tropas, obligándole a abandonar material y gran número de muertos, todavía no recontados.

Como se ve, el informe transcrito es una sarta de mentiras que chocan visiblemente con la realidad de nuestros triunfos efectivos, teniendo por finalidad esos embustes mantener una moral que en las filas facciosas decae por momentos, según acreditan las declaraciones de los prisioneros.—Febus.

### Supresión de vacaciones judiciales

Valencia, 12. — El ministro de Justicia ha firmado un decreto del Tribunal Supremo anulando las vacaciones judiciales, por entender que los Tribunales de Justicia tienen, en estos momentos, una misión importante que cumplir para ganar la guerra.—Febus.

# INFORMACION DEL EXTERIOR

## En Londres se estima que la actitud adoptada por Francia sobre el control pirenaico, es susceptible de influir decisivamente en nuestra guerra

### CRONICA INTERNACIONAL

## LA FALTA DE CLARIDAD ES FALTA DE LEALTAD

No cabe duda que los procedimientos que la política internacional está poniendo en práctica con España, son muy oscuros. La sociedad siempre fue negra. Ello hace que los comentaristas de esta clase de juego de las naciones, nunca nos hallemos más despiadados que en este trance. Todo se nos vuelve preguntar: ¿a dónde se va? ¿Qué se quiere? ¿Qué se persigue? Y la respuesta, que nos la debiera dar la lógica, tropieza con las mayores contradicciones.

Hay en este maremágnum de despropósitos, algo que no acabamos de descifrar y que quizá sea la clase de todo. Es esto, Inglaterra ¿es amiga o enemiga de la legalidad republicana de España? Nos levantamos unos días en que nos parece que sí. Son los días en que Edén, por ejemplo, declara que España no será jamás disminuida en su territorio; son los días que en la Cámara de los Comunes se observa una clara hostilidad al fascismo desesperado y de segunda mano de Franco. Pero otros días nos levantamos completamente pesimistas. Son aquellos en que Inglaterra insiste en la no intervención, en el control y que deja adivinar ciertas posibilidades del reconocimiento de beligerancia para el gran traidor. Total: que nos pasamos los días, las semanas y los meses sin comprender con claridad qué clase de juego hace Inglaterra en este inhumano drama de España.

Si fuésemos a desnudar completamente nuestro pensamiento, sería éste tan crudo, tan fuerte para la conducta de Inglaterra, que preferimos no escribirlo. No se puede vivir un siglo y otro siglo cultivando la falsía y la vilena como único modo de expresión política. Quien haga semejante cosa ha de acabar forzosamente muy mal, porque concitará contra él todo el odio del Mundo. Sin embargo, hasta que llegue el momento de hacer explosión tanto rencor concentrado, ella, Inglaterra, marcha segura de sus pasos de sorra astuta, haciendo jirones las naciones, con la fría sonrisa en los labios.

El año 1898, España se pasó toda su guerra colonial pensando cuál sería la actitud de Inglaterra. Inglaterra, por su parte, unas veces decía una cosa y otras veces decía otra. La guerra terminó con la pérdida de nuestros últimos dominios y todavía no hemos sabido qué actitud fue la de la Gran Bretaña con nosotros. Si vemos el problema de Abisinia, tan reciente, observáremos lo mismo. Trascurrió todo él mirando el Mundo a Inglaterra. Y terminó, perdiendo Abisinia su independencia, que nadie haya podido descifrar qué papel jugó Inglaterra en ese despojo inhumano. Al año y medio justo, surge la traición militar española y, en seguida, se convierte el fracaso de los militares sediciosos en una venta vil del país a las potencias que nos aprietan, que parecen contrarias a los intereses de Inglaterra. España otra vez comienza a mirar al Reino Unido, pendiente de su actitud. Esa actitud se muestra, como de costumbre, oscilante, quebradiza, vaga, en el eterno zig-zag que es toda la Historia Inglesa, y cuando se va a cumplir el año justo de la gran lucha, todavía no sabemos, los españoles, si Inglaterra es partidaria de la República española o del fascismo importado por Franco, de Italia y de Alemania. Unas veces parece que sí y otras que no. A ratos se nos muestra amiga y a ratos enemiga.

Digamos de una vez, que la falta de claridad es siempre falta de lealtad y acertaremos de lleno.

## LAS MANIOBRAS FASCISTAS QUEDAN AL DESNUDO, EN LONDRES, CON MOTIVO DE UNAS DECLARACIONES DE FRANCO SOBRE «VOLUNTARIOS»

### Juan March llega a Italia para solicitar de Mussolini el envío de más hombres

Londres, 12. — Desde hace algunos días, varios periódicos londinenses venían observando una actitud más benevolente respecto al jefe rebelde Franco, creyendo algo en la buena fe de éste al mostrarse dispuesto a consentir en la retirada de los voluntarios extranjeros que luchan en su ejército.

La patraña se ha derrumbado con la inserción en «The Times» de las declaraciones hechas por el cabecilla fascista al enviado especial del órgano de la City en Salamanca.

En efecto, Franco aclara concretamente que subordina la cuestión de la retirada de los voluntarios a la llamada de éstos por parte de sus respectivos Gobiernos.

Es decir, que al alegato del ya famoso artículo del «Popolo d'Italia» en el que se decía que «Italia no podía reclamar a los voluntarios» porque éstos dependían por su propia voluntad del general Franco, responde éste diciendo que no dependen de él, sino de los Gobiernos de Italia y Ale-

mania, confesión clarísima de que se trata de fuerzas regulares enviadas a España por el fascismo internacional. En otra parte importante de sus declaraciones, Franco desmiente también el rumor de que los jefes de la insurrección fascista española busquen afanosamente la amistad de Inglaterra y declara que después de la conquista de Vizcaya, su solo objetivo es el de ganar la guerra en forma totalitaria, o sea, derribando a la República española.

Coincidiendo con estas informaciones del «Times», se recibe la noticia indeseable de haber llegado a Italia el famoso contrabandista y socio comanditario de Franco, Juan March Ordinas, de quien se dice en los círculos de Londres bien informados que lleva el encargo del jefe rebelde de pedir a Mussolini el envío a la Península Ibérica de nuevos efectivos, que se hacen ascender generalmente a unos cien mil hombres más, casi todos ellos de unidades motorizadas para la guerra moderna.—Cosmos.

## TIENE GRAN IMPORTANCIA DIPLOMATICA LA VISITA DEL REY CAROL A PARIS

París, 12. — Esta mañana ha llegado a París, en visita oficial, el rey Carol de Rumania, aceptando la invitación recibida del presidente de la República, Lebrun. Se cree saber que el rey de Rumania se retirará, acompañando al presidente Lebrun, a la tradicional revista militar del 14 de Julio, aniversario de la toma de la Bastilla y fiesta nacional de Francia.

Se puede anticipar que se celebrarán importantes conversaciones políticas entre el soberano rumano y el ministro francés de Relaciones Exteriores, Yvon Delboe, a pesar de que «oficialmente», el

rey viaja de incógnito y no ha venido acompañado de su ministro de Negocios Exteriores, Antonescu, como hizo recientemente en su visita a Varsovia.

El presidente Lebrun le obsequiará con un banquete de gala en el Palacio del Eliseo.

El rey Carol visitará la Exposición Internacional.

De París irá el rey de Rumania a Inglaterra, y luego a Eecoota, en donde tomará parte en una «oficial» acortía.

Antes de regresar a Bucarest, irá el rey Carol a Bruselas y Roda.—Cosmos.

## Contrariamente a lo que propala la Prensa italogermana, en Londres hay perfecto acuerdo con la actitud francesa al suspender el control en sus fronteras

Londres, 12. — En esta capital se observa con bastante ironía la campaña de Prensa a que se libran Italia y Alemania a base de la supresión del control internacional en la frontera hispanofrancesa. Según los más caracterizados órganos de la Prensa italoalemana, la supresión del control ha provocado gran disgusto en Londres y los esfuerzos comunes de París y Londres para acabar con el conflicto español han quedado muy debilitados. Ni que decir tiene que estas informaciones son completamente fantásticas. En los círculos oficiales se destacaba anoche que el viaje de mister Edén a Deauville, donde celebró varias conferencias con el embajador en París, sir Eric Phipps, tuvo por objeto precisamente tener informes de primera mano sobre la actitud francesa. Esta —en lo que respecta a Inglaterra— es clarísima. Mientras en la España rebelde haya una frontera —la lusohispana— completamente

abierta y sin controladores, Francia se reserva el derecho de hacer lo mismo con su frontera. Claro que en Londres se dan cuenta de que este gesto de Francia incluye una protesta contra la no intervención, tal como se ha venido practicando hasta ahora. En Londres se comprenden perfectamente los intereses franceses en el problema español y puede asegurarse que no se hará nada que pueda romper la cordialidad existente, a lo largo del proceso de la no intervención, entre Francia e Inglaterra. Esta es la opinión general que reflejan los periódicos de esta mañana, incluso los órganos que, de ordinario, suelen mostrarse más o menos cordiales, por no decir simpatizantes, con Franco. Y es que en Londres cada día se tiene más la tendencia a tratar el problema español desde el punto de vista de un vasto complot italoalemán en el que Franco y sus satélites han desempeñado el papel, poco grato, de

subjesos de banda. Los órganos más o menos oficiales se muestran muy firmes antes las calumnias lanzadas por la Prensa italoalemana contra Francia. ¿Cómo es posible —se pregunta uno de estos órganos— que con 80 ó 90.000 hombres en España aun se atrevan estos países a hablar de una pretendida violación de la no intervención o de parcialidad? En resumen, la situación —que se juzga grave— no se considera insoluble. En Londres se cree precisamente que la actitud adoptada por Francia es susceptible de influir decisivamente en el futuro del conflicto español. Pero no hay duda alguna que en este momento, en Londres, se vigila con atención lo que pudiere ocurrir por el lado de las Potencias fascistas, cuyos dirigentes, al ver próximo el final de la política de intimidación, querrán acaso emprender ofensivas de carácter diplomático que pueden perturbar la ya agitada vida europea.—Fabra.

## LA PRENSA DE PARIS COMENTA LOS EXITOS ALCANZADOS POR NUESTRAS FUERZAS

París, 12. — La Prensa publica amplias informaciones de los grandes éxitos que están alcanzando las armas de la República española en los distintos frentes de combate, principalmente en los del Centro. Se pone de relieve que en el momento actual son las tropas gubernamentales las que llevan la iniciativa en todos los frentes, desarrollando en algunos de ellos grandiosas ofensivas como las de Madrid y del frente Sur, que han dado ya magníficos resultados.

Son varios los comentaristas que relacionan íntimamente estos éxitos de las armas leales con la presencia en Roma de Juan March, que acude a la capital de Italia, en demanda de socorro, cada vez que el Ejército leal alcanza un triunfo sonado, como aconteció cuando las víctimas de la Alcarria y de Pozoblanco.

Los técnicos militares que siguen paso a paso el desarrollo de la guerra de España declaran que si el Ejército leal es capaz de desencadenar ofensivas en más de un frente a la vez, Franco se verá en la absoluta imposibilidad de acudir a todos los frentes, porque le apremia la carencia de

hombres después del gran desgaste de los mismos sufridos en los frentes del Norte, produciéndose entonces en la situación general militar, e incluso en la política, un cambio tan favorable que asegurará la victoria del Ejército gubernamental.

Según noticias fidedignas, que se reciben en París, del propio campo rebelde, la ofensiva leal de Madrid ha obligado a Franco a enviar precipitadamente, en columnas motorizadas, unos 40.000 hombres y un centenar de aviones, sacados urgentemente de otros frentes en los que los facciosos han quedado en la defensiva, como ha ocurrido en el propio frente costero del Norte, en donde las tropas de Dávila y Solchaga, que intentaban llegar a Castro Urdiales por dos caminos, contando con la colaboración de la escuadra facciosa y la aviación, han tenido que contentarse con pasar a una prudentísima defensiva, suspendiéndose los bombardeos por aire, mar y tierra a Castro Urdiales, con los que preparaban los rebeldes el asalto definitivo de la ciudad.—Cosmos.

## La Iglesia católica contra el nazismo

Berlín, 12.—En las iglesias católicas de Berlín se dió lectura en el día de ayer a una carta pastoral del obispo de la diócesis, protestando energicamente contra las calumnias dirigidas a la Iglesia Católica, a sus ministros y sus felices en general, por parte de la Prensa «nazi».

Se destaca la frecuencia con que de un tiempo a esta parte se leen en los templos católicos de toda Alemania documentos oficiales de las autoridades eclesíásticas condenando los procedimientos y teorías del nacionalsocialismo.—Cosmos.

## Detención de voluntarios en la frontera

Perpignan, 12. — Los gendarmes de Amélie-les-Bains, informados que un grupo de hombres se dirige hacia la frontera por senderos difíciles, organizaron la vigilancia, deteniendo en un bosque a siete hombres que confesaron que se dirigían a España para alistarse en las milicias del Frente Popular.

Los siete hombres han sido detenidos.—Fabra.

## Ola de calor en los Estados Unidos

Nueva-York, 12. — Según las últimas estadísticas, la ola de calor que sufren los Estados Unidos desde algunos días, ha hecho un total de 300 víctimas.—Fabra.

## Maniobras dilatorias

Londres, 12. — Acerca del «proyecto mediador», de cuya concepción se ha encargado a la Gran Bretaña por el Comité de no intervención, se declara que los delegados ingleses presentarán al Comité de no intervención un proyecto «provisional», en los términos del cual se aplazarán hasta una fecha ulterior las cuestiones de la beligerancia de los bandos que luchan en España y la de la evacuación de los «voluntarios» extranjeros.—Cosmos.

## Acto de homenaje a Blum en Marsella

Marsella, 12. — Más de 5.000 hombres asistieron al gran banquete ofrecido en la Sala del «Grand Palais» en honor de Léon Blum.

En la presidencia había Tasso, ministro y alcalde de Marsella, Blum y su esposa, Vincent Auriant, Paul Faure, Lebas, Monnet, Dormoy y De Broglie.

En una alocución pronunciada por Blum, dijo que los miembros del Partido Socialista deben continuar unidos y observa que la subida al poder del Frente Popular ha dado confianza a la democracia en el Mundo.—Fabra.

## Importantes experimentos acerca de un «corazón artificial»

París, 12. — El «New-York Herald Tribune», edición continental, revela hoy el objeto real de la reciente visita del coronel Lindbergh a la isla de San Glidias, en Bretaña.

Lindbergh puso a disposición del doctor Alexis Carrel sus grandes conocimientos de mecánica para facilitar la adaptación de una pieza importante a una máquina en la que trabajan los inventores del corazón artificial.

El doctor Carrel ha llegado a mantener en vida un cerebro sacado de un animal muerto, y es precisamente al perfeccionamiento del experimento con vistas a mantener el corazón en vida que tienden los trabajos de San Glidias.—Fabra.

## Explosión a bordo de un destructor peruano

Lima, 12. — A bordo del destructor «Ollaga», que se hallaba anclado en el puerto del Callao, se ha producido una explosión, cuyas causas se ignoran, resultando muertos tres oficiales y heridos varios marineros.—Fabra.

## Rustu Aras, ministro turco, se dirige a Moscú

Moscú, 12. — Ha llegado a Batum (Rusia meridional), el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Rustu Aras, que se dirige en viaje oficial a Moscú, a fin de entrevistarse con Litvinoff y demás hombres de Estado soviéticos. El viaje forma parte de los realizados últimamente a la capital soviética por los ministros de Relaciones Exteriores de varios países balcánicos y últimamente por el de Suecia, Sandler. Poco después de su llegada a Batum, Rustu Aras ha reanudado el viaje hacia la capital de la U. R. S. S.—Cosmos.

## Se considera fracasada la maniobra italogermana en el sentido de aislar a Francia de Inglaterra

Londres, 12. — Se constata que la labor confiada al presidente del Comité de no intervención, Lord Plymouth en el sentido de que busque y presente una solución transaccional, la lleva a cabo en realidad, personalmente, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Edén.

Se cree saber que Edén encamina sus gestiones en el terreno de hallar un sistema de control que no vaya en sentido único, como el propuesto por Inglaterra y Francia y el eje Roma-Berlín.

Desde luego, se constata el fracaso rotundo de la maniobra italogermana para intentar colocar a Francia en posición de acusado y tratar de enajenar a este país la solidaridad de Inglaterra. Una vez más se ha impuesto el buen sentido de los ingleses, que han echado por tierra el proyecto para arruinar el pacto franco-británico y el acuerdo italoalemán.—Fabra.

colocar a España bajo el control nazi-fascista.

Se pone de relieve que en ninguna ocasión como en esta se pusieron tan claramente de manifiesto los verdaderos propósitos de Roma y Berlín, y, por tanto, también surgió con más fuerza que nunca la necesidad de mantener y estrechar aún más la cooperación entre Francia e Inglaterra. Se advirtió, eso sí, que los planes italogermanos expuestos en la última reunión del Comité de no intervención, no eran de realización inmediata, pero sí de un desarrollo seguro en épocas venideras. Toda la maniobra de Roma y Berlín ha rodado estrepitosamente por tierra, no siendo de creer que en las consultas que lleva a cabo el señor Edén, se aparte un ápice del camino emprendido el viernes en el sentido de evitar, a toda costa, que la tierra española se convirtiera en día lejano a futuro en un feudo italoalemán.—Fabra.

# PESE A LAS NEGOCIACIONES ENTABLADAS, CADA VEZ SE EMPEORA MAS LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE

## El Gobierno japonés pretende «proteger» a sus súbditos en China

Tokio, 12. — Oficialmente se anuncia que el Consejo de ministros ha tomado las medidas necesarias para la protección de los japoneses residentes en China; «defensa de los intereses japoneses y para suprimir los actos ilegales».

2.º Anunciar una política inmutable del Gobierno japonés, explicando la actitud ilegal de China.

3.º Fijar el presupuesto de gastos necesarios.

Los bien informados afirman que el Japón no hará una verdadera guerra a China. — Fabra.

## Se reanuda la comunicación ferroviaria entre Pekín y Tien Tsin

Londres, 12. — Los telegramas que se reciben, tanto de la agencia oficial japonesa Domei, como de la agencia china Central News, confirman que el incidente chinojaponés ha quedado arreglado momentáneamente en forma pacífica.

Se agrega que la comunicación ferroviaria entre Pekín y Tientsin ha vuelto a reanudarse casi normalmente.

Sin confirmación se declara que las tropas japonesas también se han retirado de la zona en litigio después de haberlo hecho las tropas chinas. — Cosmos.

## Protesta china desechada

Nankín, 12. — El ministro de Negocios Extranjeros ha protestado cerca del encargado de Negocios japonés, Hidaka, por los incidentes de la China del Norte. Hidaka contestó que no podía admitir la protesta, por no estar conformes sus términos con la manera como se habían desarrollado los hechos. — Fabra.

## No se envían por ahora más tropas a China

Tokio, 12. — Un comunicado oficial anuncia que han sido tomadas todas las medidas necesarias y que no ha sido decidido aún enviar tropas a China. — Fabra.

## La gestión chinojaponesa, en la Cámara de los Comunes

## Eden explica el alcance del conflicto

Londres, 12. — El choque entre chinos y japoneses, en los alrededores de Pekín, ha sido objeto de varias preguntas esta noche en los Comunes. Eden manifestó que si bien no tenía una información detallada de lo ocurrido, sabía que las tropas japonesas, de maniobras en Lukuchiau, al este de Pekín, entraron en conflicto, durante la noche del 7 al 8 de julio, con un batallón chino del ejército 29.º, que estaba de guarnición en aquella ciudad. Se sostuvo un intenso tiroteo entre los chinos de Nanyuan y los japoneses de Tungchow. Cada uno hacía responsable de la provocación al otro. Los japoneses pidieron que los chinos evacuaran Lukuchiau y que se retiraran hacia el este del río que baña esta ciudad. Dicese que los chinos efectuaron tal retirada y, según la Prensa, están de acuerdo en retirar sus tropas regulares por milicias, bajo la condición de que las tropas japonesas se retiren a las afueras de Fengtai hacia el este, en espera de hallar una solución al conflicto. Ambos lados se acusan recíprocamente de no respetar los términos de la suspensión de hostilidades, dando por resultado inmediato una lucha intermitente. Las últimas informaciones que he recibido, dicen que en Pekín reina la tranquilidad.

Según el artículo 2.º del Protocolo de septiembre de 1901, el Japón y otras potencias extranjeras, están autorizadas para mantener tropas en ciertos puntos del norte de China, garantizando la libre comunicación de Pekín con el mar. El número de fuerzas japonesas en el norte de China, se calcula en varios miles.

Esta tensión existente entre chinos y japoneses, puede tener posibles repercusiones en los intereses británicos y en el comercio internacional en general. En las conversaciones anglo-japonesas que se celebrarán en Londres, se tendrá la oportunidad de discutir esta cuestión con el embajador japonés.

Es el mayor deseo del Gobierno británico, que se llegue a un acuerdo, no solamente por el incidente presente, sino por las muchas dificultades existentes entre chinos y japoneses. — Telexpress.

## Tropas japonesas se apoderan de una línea de ferrocarril

Londres, 12. — Comunican de Tientsin a la Agencia Reuters, que los japoneses se han apoderado de la línea del ferrocarril de Shanchuan a Pekín, debido a la negativa de las autoridades chinas ferroviarias a conceder facilidades para el transporte de tropas.

Equipos japoneses guían los convoyes. — Fabra.

## Gravedad de la situación al norte de China

Tokio, 12. — La Agencia oficial japonesa Domei declara que la situación en el norte de China puede considerarse como bastante grave, a pesar de que los administradores de Pekín y Tientsin han aceptado las condiciones para un arreglo pacífico del conflicto chino-japón. — Cosmos.

## El Japón persiste en su política agresiva

Tokio, 12. — El Ministerio de la Guerra publica un comunicado en el que dice que según informaciones de Pekín los chinos han aceptado todas las demandas de la guarnición japonesa, pero debido a la mala fe de los chinos estamos convencidos de que seríamos tricionados si les concediésemos confianza. Debemos proseguir, pues, nuestra política y vigilar el cumplimiento de las condiciones estipuladas. — Fabra.

## Presuntas instrucciones de Chan Kai Schek

Tokio, 12. — La Agencia Domei anuncia haber recibido noticias de Henkeu, según las cuales el mariscal Chang-Kai-Shek ha dado instrucciones al alcalde de Pekín y al general Feng-Chi-Han, que manda la división número 37 del 29.º ejército, para que rechace toda proposición de compromiso, no retroceda ni una pulgada y no haga ningún esfuerzo para limitar el sacrificio de vidas humanas. — Fabra.

## En Pekín se trata de llegar a un acuerdo inmediato

Tokio, 12. — Según las últimas noticias llegadas de Pekín, se han reanudado las negociaciones para encontrar un compromiso. En los círculos diplomáticos japoneses se espera aún que será posible encontrar una solución amistosa. Consideran que el general Sun-Che-Yuan, jefe del Consejo Político de Hopen y Chahar, y las autoridades chinas locales, están dispuestas a limitar el incidente e intentar obligar al 29.º cuerpo del ejército a combatir con las tropas japonesas. En estos círculos se asegura que el mariscal Chang-Kai-Shek quiere llevar a sus tropas a la China del Norte. En los círculos diplomáticos se cree que el mariscal intentará llegar a un acuerdo con el Japón cuanto antes.

Por su parte, las autoridades japonesas han recibido órdenes de hacer todo lo posible para solucionar este incidente local. — Fabra.

## Precauciones en Shanghai de las Potencias extranjeras

Shang-hai, 12. — Una compañía de soldados británicos que debía salir de un momento a otro de Tientsin, ha recibido orden de permanecer en esta plaza.

Todas las autoridades extranjeras han adoptado precauciones para velar por la seguridad de sus respectivas concesiones.

Se informa que esta mañana han llegado a Tientsin 14 aviones militares japoneses. — Cosmos.

## Noticias contradictorias sobre la situación en Extremo Oriente

Londres, 12. — Siguen recibiendo noticias abiertamente contradictorias acerca de la situación en el Extremo Oriente. Ahora comunican de Pekín, de fuente absolutamente fidedigna, que la 29.ª división china, que se la que sostuvo el fuego contra las tropas japonesas en la noche del pasado miércoles, ha sido considerablemente reforzada con hombres y material, habiendo recibido varios tanques y cañones, además de numerosas oficialidades. — Cosmos.

## Combates con bandidos en Méjico

Méjico, 12. — Según noticias recibidas del Estado de Guanajuato, un destacamento de soldados federales, apoyados por las milicias locales, libraron un combate, cerca de Dolores Hidalgo, con una fuerte banda de bandidos. Once bandidos, siete soldados y dos milicianos, resultaron muertos. — Fabra.

## En Tokio rechazan la posibilidad de un acuerdo

Tokio, 12. — El Ministerio de la Guerra comunica: «Las tropas chinas de Si-Yuan se han concentrado en Paoao Chan, habiendo sido destruido el ferrocarril de Pekín a Tientsin. Las negociaciones chinojaponesas que se estaban celebrando en Pekín se hallan en un callejón sin salida, pues los chinos no parecen dispuestos a abandonar las posiciones que ocupan en la actualidad. No hay posibilidad de un compromiso, puesto que todos los oficiales del 29.º ejército chino son rigurosamente hostiles al Japón». — Fabra.

## Mientras Eden busca soluciones al problema de «control», el cónsul británico se instala en Bilbao

Londres, 12. — El próximo viernes tendrá lugar la reunión del Comité de no intervención en el cual el Gobierno inglés dará conocimiento de sus gestiones, tal como fué encargado, para encontrar solución al presente asunto, sobre el programa de observadores en aguas españolas.

Cuando Eden fué interrogado sobre el particular en los Comunes, manifestó que el Gobierno se daba perfecta cuenta de las dificultades que tal labor suponía y de la urgencia del problema, el cual resolverá con la mayor brevedad y eficacia posibles. En el presente estamos atareadosísimo con asuntos que mantienen una relación inmediata con el problema. Refiriéndose a la declaración hecha por el Gobierno francés que desde mañana suspenderán las facilidades hasta ahora ofrecidas a los observadores extranjeros en la frontera francoespañola, al en la frontera portuguesa no se ha restablecido el control. Eden dijo que cree que a los observadores les será permitido permanecer en sus sitios y que mientras tanto el relativo decreto francés quedará en vigor.

Contestando a preguntas formuladas con respecto a la guerra española, dijo que estaba convencido de la importancia de retirar de España a todos los voluntarios extranjeros y establecer de una manera imperial los controles naval y aéreo.

Es el deseo del Gobierno inglés—dijo contestando a otras preguntas—que el cónsul inglés vuelva a Bilbao a la mayor brevedad posible, habiendo ya salido para dicha ciudad los encargados de tomar posesión de los despachos consulares y archivos.—Telexpress.

## De acuerdo con su táctica habitual, el Gobierno japonés justifica sus agresiones alegando un ataque chino

Tokio, 12. — La Agencia Domei dice que el Ministerio de Guerra ha publicado un comunicado confirmando la veracidad de las informaciones facilitadas por las autoridades de la guarnición japonesa en Tientsin, según las cuales la situación se ha agravado esta mañana en el norte de China.

«Las tropas japonesas —dice el comunicado— se han replegado sobre las posiciones fijadas por el acuerdo concluido ayer con las autoridades chinas, pero las tropas chinas han comenzado una marcha ofensiva partiendo de Pa Pao Shan, modificando totalmente sus posiciones.»

La mala fe de los chinos ha agravado la situación hasta tal punto, que los jefes de la guarnición japonesa se han visto obligados a reaccionar.

El príncipe Konoye ha reunido en Tokio a 60 representantes de los partidos políticos y les ha hecho una exposición de la actual situación. Los miembros del Gabinete asistían a esta reunión, después de la cual se han juramentado a apoyar de firme la política gubernamental.

Los partidos políticos japoneses de todas las tendencias se han comprometido también a apoyar la política del Gobierno.

Keys, ministro de Hacienda, ha anunciado que, a despecho de lo acontecido, el Gobierno está firmemente decidido a mantener la tasa del cambio del yen a un shilling y dos peniques, y a invitar a los Bancos de los Institutos financieros a secundar estos esfuerzos. — Fabra.

## Continúa la lucha violenta entre chinos y japoneses al mismo tiempo que las negociaciones

Pekín, 12. — En la región de Lu-Ku-Chiao continúan los tiros intermitentes de artillería y ametralladoras. Sin embargo, a consecuencia de la llegada del general Okazaki, ex comandante de la guarnición de Tokio, en sustitución del comandante en jefe de las guarniciones

japonesas de China del Norte y la llegada de Sun-Che-Yuan, presidente del Consejo político de Hopen y Chahar, se considera posible una solución amistosa del conflicto y más seguras las perspectivas de un acuerdo. — Fabra.

## En Tokio se hace ambiente en pro de una acción militar de gran escala en China

Tokio, 12. — Un portavoz del Ministerio japonés de Negocios Extranjeros ha declarado que la situación se agrava por momentos en el norte de China, porque se siguen acumulando grandes contingentes de tropas japonesas y el Gobierno de Nankín adopta una posición equívoca. Esto se interpreta en Tokio como un incumplimiento, por parte de China, de las condiciones que se pactaron en el arreglo para dar lugar al arreglo pacífico del conflicto.

Noticias de última hora aseguran que la artillería china ha entrado en acción,

bombardando las posiciones japonesas. Se agrega que «el Alto Mando nipón se verá obligado a adoptar energías medidas».

Por otra parte, la Prensa de esta mañana publica informaciones alarmistas sobre la situación, como si se tratara de hacer ambiente a favor de una acción armada de gran envergadura en el norte de China. Se pinta a este país como dominado por el comunismo y como un «serio peligro para la existencia misma del Japón». — Cosmos.

## Los japoneses concentran gran cantidad de tropas en el norte de China

Pekín, 12. — Las autoridades militares japonesas continúan llevando a cabo grandes preparativos militares, seguramente con la intención de lograr la supremacía militar en el norte de China. Por otra parte, los chinos concentran grandes con-

tingentes de tropas en las proximidades del río.

El Gobierno de Nankín continúa decidido a que los japoneses liquiden el asunto directamente con el Gobierno central, mientras que Tokio quiere tratar con las autoridades locales y autónomas.

OBRA CONSTRUCTIVA DE LA REVOLUCION

# LA SOCIALIZACION EN VILLAJOYOSA

Por Mariano Cardona Rosell

(Continuación)

X

Y como consideración final, por lo que a la industria pesquera se refiere, debo agregar que nadie crea que la guerra es un aliciente y una ventaja para el funcionamiento normal de esta industria y, por consiguiente, para su marcha próspera, sino todo lo contrario. Si no existiera la guerra, si España tuviera en estos momentos el dominio completo de sus territorios nacionales y coloniales, estos camaradas podrían mandar sus embarcaciones de «arrastré» al Atlántico, para pescar en cuyo mar están principalmente hechas, o podrían operar a distancias mayores a que lo hacen hoy. En la actualidad, la pesca se hace especialmente a base de las embarcaciones llamadas «mamparras», para la pesca con luz artificial, en lugares no lejanos del litoral. Son embarcaciones menores. El rendimiento grande lo tendrá esta industria después de la guerra, y si hoy ya vende a precios que no son caros, mañana podrá bajarlos todavía más, mucho más, a la vez que la industria obtendrá mejores resultados, que servirán a la vez para un mejoramiento de sus propios trabajadores y para el provecho de todos y cada uno de los habitantes de su término municipal. ¡Ojalá ya entonces sea una rea-

lidad el deseo de estos camaradas de verse comprendidos en plano nacional, y hayan logrado los trabajadores C. N. T. U. G. T. de la industria la socialización integral de la misma en plano nacional, porque entonces serán todos los habitantes de España los que tocarán de cerca los resultados de la abundancia y de la riqueza lograda por la producción de la industria!

### La asistencia social, socializada

Si perfecta y notable es la organización que hemos examinado de la socialización en la industria básica de Villajoyosa, la pesquera, hay algo más en lo que dicho Municipio ha llegado a un grado tan positivo de adelanto que puede ser, en muchos aspectos, modelo a imitar. Me refiero a la Asistencia Social, pero dando a esta palabra el contenido amplio que debe tener, no el restringido y precario que se le aplica corrientemente, cuando se suele creer que es sólo un medio de ayuda al indigente. El sentido amplio de este vocablo debe envolver todos los aspectos de la asistencia, de la protección, del amparo, que el cuerpo social debe garantizar a cada uno de sus componentes, cualesquiera que sean sus

condiciones individuales y su situación activa o pasiva en las funciones de la producción y el consumo. Desde luego, al mencionar las palabras protección, amparo, asistencia, lo hago siempre con estricta referencia al plano económico, al que afecta a la seguridad de la propia subsistencia y de la garantía del derecho al trabajo y al descanso y retiro y a la conservación o restauración de nuestra salud. Otros órdenes de protección (los que la sociedad da para evitar o sancionar el atropello, la agresión, etc.) pertenecen a las funciones de Orden Público y Justicia, que el cuerpo social ya administra por órganos aparte, adecuados a esta finalidad.

Aunque parezca una redundancia, cabe decir que en Villajoyosa la Asistencia Social está socializada. Se dirá que por residir su control, dirección y responsabilidad en las correspondientes Conserjerías (Sanidad y Asistencia Social, en unos aspectos, y Economía, en otros) del Municipio, habría que considerarla «municipalizada». No vale la pena de entreteñer en discernir la palabra más apropiada a la estructuración de estos servicios y garantía de los derechos concedidos a cuantos los precisen; pero sí resulta evidente que cuando no se trata sólo de un servicio condicionado a un uso o condiciones restringidas o limitadas, y cuando su mantenimiento no depende de ingresos directos del Consejo Municipal por exacciones que tenga establecidas, sino que fundamenta su seguridad en la solidaridad económica voluntaria y libremente acordada por los diversos sectores de la producción, expresada en forma mixta de pagos directos a los organismos municipales dedicados a algunas de estas funciones, y de realización total de las funciones respectivas por las diversas industrias en cuantos casos se refieren a los trabajadores que ocupan, o a sus familiares, estamos ante un caso de «socialización», esto es, de realización de la seguridad del ejercicio de derechos económicos en plano de igualdad para todos los componentes del cuerpo social, garantizada por éste a través de los distintos órganos que lo expresan.

La tónica esencial de esa «socialización» de la Asistencia Social en Villajoyosa consiste en la igualdad de servicios y derechos para todos y la generalidad de su aplicación, al-

(Continuación)

Martes,

PRO

ARA

medio

para

de

vergencia

de

Es

instit

voluciona

del mayor

bien

de in

para ofrec

mentación,

aquello que

lo que es de

manos llenas

Se está

piensa, a d

visto en de

mentos de

primer cam

no sea la d

firiéndose a

tencia sist

la violenc

trabajo, la

hasta matar

contra esta

al amparo

tierra: la d

misimo pris

puesto, ya

esto, dicho

son de rigor

quién desco

hace en el

Los cam

enrolados

lencia a que

no por ser

los fascista

familia, sin

individuales

a los fascis

gún el comp

Por fues

tarlo, cuan

en etapas

a la reacc

Los tra

migo, de a

ha habido

tividades. Y

el motivo de

perdurar la

como antes,

engreídos,

modo sist

desde el pri

han sabido

Telegra

Comité Co

cos de Bar

bernación,

Este Com

ta y dos p

cinco Sind

protesta en

paña de in

Consejo de

dional de I

blos repres

hección m

Aragón al

las manobr

Por el Co

Barbastro

EST

En nuesta

pasada, se

nicioso de

do éste se

camente de

organizmos

adores han

perencia y

cajos y Coop

relación. Co

las anomal

sindicación

derecho a la

forma parti

colas; al

tura el deb

llas no lo ha

regentado

do interés

tes, y el co

salido para

te al 300 p

do de con

con la soc



CULTIVANDO EL EQUIVOCO

PROPIETARIOS Y FASCISTAS

**P**ARA ciertos sectores, constituye una divisa lo de que el fin justifica los medios. Persiguen a todo tren el ampliar, el ir acrecentando el partido; para lograr su cometido, recurren sin descanso a cuantos medios estiman de eficacia, sin parar mientes en que tales medios puedan andar en divergencia con la verdad.

Es inútil poder ofrecer toda una obra encarnada en el ambiente rural revolucionario; de nada sirve mostrar el acervo de consecuencias mercedoras del mayor respeto por parte de todos cuantos poseen rectitud de juicio y nobleza de intenciones. Se pasa por alto todo lo que alcanza un valor relevante, para ofrecer con cristal de aumento aquellas facetas todavía falladas de pulimentación, aun no concluidas. Siendo lo bueno, lo útil, lo digno de estima, aquello que más abunda; se remueven las heces y se saca a relucir lo impuro, lo que es deficiente. Hay empeño en desprestigiar, y se lanza el desprestigio a manos llenas.

Se está haciendo una arma de combate de esta supuesta violencia empleada, a decir de algunos, de un modo sistemático en el campo. Así hemos visto en determinados periódicos, reproducidos con carácter destacado, fragmentos de un reciente discurso pronunciado

primer campesino de España, que no pueden obedecer a otra finalidad que no sea la de cultivar el equivoco. Así, en uno de estos fragmentos leemos, refiriéndose a ciertas gentes, que se han dedicado a la violencia sistemática: «Estas gentes utilizaban la violencia contra los campesinos, la violencia consistente en quitarles las cosechas, en quitarles al fruto de su trabajo, la violencia que, en algunos casos, desgraciadamente, llegaba incluso hasta matar a los campesinos que se atrevían a levantar su voz de protesta contra estas vejaciones. Y les quitaban las tierras les quitaban las cosechas, al amparo de una teoría nefasta que la realidad ha echado en absoluto por tierra: la de considerar a los campesinos, a los modestos agricultores, bajo el mismo prisma que a los fascistas. ¡Profundo y peligrosísimo error!» Por supuesto, ya puede comprender el lector a qué gentes se refiere Uribe. Todo esto, dicho en un mitin con aire patético y con los ademanes tribunicios que son de rigor, no cabe duda que puede llegar a hacer mella en la mente de quien desconozca por completo cuánto se ha venido haciendo y cuánto se hace en el campo con carácter revolucionario.

Los campesinos conscientes que han propiciado las colectividades, unos enrolados en la U. G. T. y otros en la C. N. T., no han hecho uso de esa violencia a que se alude, y menos aún contra los modestos agricultores, a quienes no por ser pequeños propietarios, se les ha mirado con el mismo prisma que a los fascistas. El que siendo pequeño propietario ha explotado las tierras en familia, sin asalariados, ha sido respetado. Y no por el hecho de trabajar individualmente, se le ha considerado como fascista. Cuando se ha atacado a los fascistas emboscados —que aún los hay en el campo— se ha obrado según el comportamiento, la conducta del individuo inculpaado.

Por fascista, no es cierto que se haya castigado a ningún pequeño propietario, cuando éste ha tenido la conciencia limpia, cuando no se ha distinguido en etapas anteriores combatiendo al proletariado, haciendo causa común con la reacción.

Los trabajadores del campo saben muy bien distinguir el fascista, el enemigo, de aquel que no les ha causado perjuicio. Elementos reaccionarios los ha habido y los hay que han hecho cuanlo han podido por combatir las Colectividades. Y puede tildarse justamente de reaccionarios a tales elementos por el motivo de que su labor de obstrucción ha tenido por móvil el deseo de hacer perder la explotación del hombre por el hombre; el anhelo de continuar como antes, lucrándose del esfuerzo ajeno. Son los elementos reaccionarios los engrtidos, precisamente al calor de ciertas campañas emprendidas de un modo sistemático contra los campesinos de la U. G. T. y de la C. N. T., que desde el principio de la Revolución, han sabido colectivizar las tierras.

Telegrama de protesta

Comité Comarcal de Sindicatos Unidos de Barbastro, a ministro de la Gobernación, Valencia:

Este Comité en nombre de cuarenta y dos pueblos, con cincuenta y cinco Sindicatos y siete mil afiliados protesta enérgicamente contra campaña de innoble desprestigio contra Consejo de Aragón por Comité Nacional de Izquierda Republicana pueblos representados reafirman su adhesión más entusiasta al Consejo de Aragón al que defenderán de todas las maniobras sucias y venenosas.

Por el Comité Comarcal,  
El Secretario  
Barbastro, julio de 1937.

Ayuntamiento de Hospitalet de Llobregat

CONSEJERIA REGIDORIA DE ABASTOS

Se advierte a cuantas Colectividades, Cooperativas, Empresas en general y particulares que se desplazan a Hospitalet con la intención de proveerse de jabón, que es imposible facilitarles dicho artículo, por carecer del mismo, lo que advertimos para evitar molestias y desplazamientos inútiles, ya que no será atendida ninguna petición.

Hospitalet, 10 de julio de 1937.



El Colectivismo no fracasará

Pease a sus enemigos teóricos, que lo son por no haber estudiado la cuestión a fondo y a los pocos que en las diversas Colectividades manifiestan su descontento, no porque dejen de apreciar los beneficios que reportan, sino por contrariar a sus egoísmos y rutinas, las Colectividades que con tanto agrado hemos visto nacer a raíz de la Revolución, no han de ser un fracaso, sino que constituyen una de las más bellas realizaciones de las aspiraciones confederales.

En alguna localidad aun los mismos elementos directivos expresan su desaliento, porque ven obstruida su labor por el descontento y boicoteo tácito, pero no menos mortificante de algunos elementos que al mismo tiempo seducen a otros incautos.

Si nos ponemos a examinar las causas de ese descontento, fácilmente observaremos que, además de las arribas citadas, provienen de una carencia, algunas veces absoluta, de comprensión de las circunstancias, en que han nacido y vienen desarrollándose, impuestas por la guerra que ensangrienta nuestro suelo. Ella ha impuesto ciertas restricciones a nuestros gustos y algunos pequeños sacrificios, que al sobrevenir la paz desaparecerían y entonces sería realizable la satisfacción de ciertas aspiraciones, que ahora son en los presentes momentos menos indispensables.

A veces también el descontento proviene del poco tacto en saber conducir a los pueblos; hay que tener presente que, adueñándose de la simpatía de los trabajadores, es cómo se llegará a obtener una labor conjunta, y a levantar su espíritu a comprender las ventajas que para ellos mismos reportará el trabajo colectivizado. Al mismo tiempo, no olvidando que los directivos han de ser el espejo en el trabajo y en su comportamiento: obras son amores y no buenas razones.

Fidel

TECNICA AGRICOLA

Importancia del abonado en los cultivos hortícolas

**E**l abonado de los cultivos hortícolas tiene una importancia capital, tanta como los demás cultivos que no son hortícolas (o quizás más), por las razones que se detallan a continuación:

Primera. — Por ser las hortalizas unos cultivos de ciclo vegetativo muy rápido y, por eso, necesitan unas dosis de abono muy elevadas, para nutrirse debidamente en tan breve tiempo.

Segunda. — Como esta clase de cultivos, por lo común, preceden a otros, es recomendable adicionar los abonos fertilizantes precisos, con objeto de restituir los elementos físicos que han sido extraídos de la tierra, para que ésta no llegue a agotarse, o, de lo contrario, sería coadyuvar eficazmente a la misma paulatina de la producción de los cultivos que se tratan, tanto los que se determinan en los ciclos presentes como en los sucesivos.

Tercera. — Hay veces que su vegetación no es normal o tiene lugar fuera del tiempo ordinario, porque en determinadas ocasiones se suele recurrir a procedimientos especiales (científicos, desde luego) que hacen germinar, crecer, desarrollar y fructificar las plantas de una manera casi enteramente artificial.

Cuarta. — Los cultivos hortícolas compensan espléndidamente, con creces, si no sabe mal (que no puede ni debe saber en ningún caso) prodigar los abonados que precisan y toda la mano de obra que haga falta.

Todas las plantas, para nutrirse absorben los mismos elementos fertilizantes, pero es raro encontrar dos que lo hagan en idénticas proporciones. Con el abonado y con los trabajos culturales que se dedican a los cultivos hortícolas, se ha de seguir un ritmo y se ha de tener una atención especial a las demás especies de cultivos.

Para componer las fórmulas de abonos, han de tenerse presentes los elementos fertilizantes que las plantas extraen de la tierra, y se han de tener en cuenta, también, los últimos cultivos que ha habido en los predios, el clima, entre otros varios detalles, si se quieren verificar con la perfección y con la escrupulosidad que requiere el caso. **Andrés Belli**

La Colectividad en Torre del Español

La Colectividad de este pueblo, nació en el calor de las gloriosas jornadas de julio del año pasado. Colectividad que marcha por el camino recto de la emancipación total de los compañeros que la componen. Muchos obstáculos ha tenido que vencer durante el tiempo que lleva de vida, pero gracias a la voluntad férrea que los colectivistas han puesto en ella, camina por el sendero que nuestros maestros idealistas nos enseñaron.

Se han puesto en práctica las bellas teorías, hoy realidad, de nuestros Bakunin y Kropotkin, cada uno según sus fuerzas y a cada uno según sus necesidades.

Quisiéramos que los que de una manera sistemática combaten a las Colectividades, hicieran una visita a Torre del Español. Y verían cómo está montada y cómo los colectivistas están contentos de pertenecer a ella.

La mayor parte de las veces, estos que están tan empeñados en desacreditar a la colectividad hablan de Economía.

¡Pobres flusos, los que se creen que con las consignas de «no colectivización», los campesinos tienen que hacer caso!

En este pueblo, en colectividad, hemos tocado ya las mejoras que en ningún régimen individualista hemos visto.

En régimen individualista sólo se producen patatas por tres meses del año, mientras que en colectividad, con una sola recogida, hemos hecho patatas por dos años. En régimen individualista teníamos necesidades de importar mucha verdura; hoy la colectividad puede exportar.

¿Por qué? sencillamente: porque los colectivistas han canalizado el agua, han hecho elevaciones de agua por la fuerza motriz, han comprado ma-

quinaria. Y con menos esfuerzo, producen más, y todo eso es imposible de hacerlo los individualistas. Esto es lo que ha hecho la Colectividad de Torre del Español.

Nunca había habido una máquina trilladora, pues este año está, y funciona en manos de los colectivistas, mientras que los individuales tienen que desparramar el trigo por la era, todavía con el trabajo rutinario de nuestros antepasados, donde se matan ellos y las caballerías, y no hacen la cuarta parte de rendimiento de la máquina.

Pueden hablar los políticos a los trabajadores colectivistas, que les dirán: «Vosotros os quedáis con las palabras bonitas, y yo me quedo con los hechos verdaderos».

También montamos una granja que será el espejo donde se podrán mirar los individualistas. Lo que nunca podrán realizar los pequeños propietarios, los auténticos trabajadores en colectividad lo han realizado ya.

La colectividad ha buscado un compañero maestro, que los enamorados de la propiedad privada dirían nuestro maestro. Pues bien, el compañero maestro es racionalista, y por tanto, los niños aprenden a conocer la vida, porque no están influenciados por ningún dogma, sea blanco o rojo, como suelen estarlo los que necesitan del Estado.

Sólo les pedimos una cosa a los políticos, junto con enamorados de la propiedad privada, como a estos que esperan comerciar con nuestro sudor: que nos dejen estar tranquilos, porque la Colectividad no necesita guardiana, ni se mete con nadie. Por lo tanto, las visitas que somos objeto por parte de los salvadores, NO LAS NECESITAMOS. **R. Borrás**

SUGERENCIAS

ESTATISMO PERNICIOSO

En nuestro trabajo de la semana pasada, señalábamos lo anómalo y pernicioso de la acción del Estado, cuando éste se toma atribuciones que lógicamente deberían ser función de los organismos económicos que los trabajadores han creado al calor de su experiencia y de su necesidad: Sindicatos y Cooperativas y sus órganos de relación. Como no es así, se producen las anomalías motivadas por la ley de sindicación forzosa, en la que se da derecho a la burguesía del campo a formar parte de los Sindicatos Agrícolas; al hecho que teniendo Agricultura el deber de servir abonos y semillas no lo haya hecho porque Abastos, repentado por el P. S. U. C., ha tenido interés en servir a sus nuevos clientes, y el comercio haya acaparado el sulfato para venderlo clandestinamente al 300 por 100 más caro que el precio de coste, como igualmente sucede con la azúca, que el comercio especula

desacordadamente con dicho producto, burlándose de las disposiciones de Economía, únicamente porque el comercio se creó bien guardadas las espaldas por algún sector influyente en el Gobierno de Cataluña.

Actualmente el campesino sufre nuevamente la pernicioso acción del Gobierno en la trilla de los cereales. Desde hacia años, las máquinas de trillar iban imponiéndose en el campo catalán, a pesar del fraccionamiento de los cultivos. Los pueblos que poseían máquinas, fueran de organizaciones o particulares, se ofrecían a hacer la trilla a los pueblos en que aun no existen dichas máquinas, así que la trilla mecánica iba extendiéndose cada vez más por el campo catalán.

Pero con este alidn intervencionista que caracteriza a los malos políticos, hace unas semanas, Agricultura dispuso que todas las máquinas trilladoras de Cataluña pasaran al control de la

Generalidad, y que el Departamento de Agricultura se cuidaría de organizar la trilla en todo el territorio. Pues bien, estamos en plena trilla, y muchos pueblos aun no han recibido ni el acuse de recibo de la demanda de máquina. Tanto es así, que muchos pueblos que en años anteriores se trillaban con máquina, este año, por incapacidad de Agricultura, se han tenido que construir nuevamente las eras, y otra vez se ven en nuestros campos los trillos tirados por los mulos de labor, procedimiento muy bonito, muy estético, puesto que nos recuerda los antiguos aurigas griegos y romanos, pero muy pesado y antieconómico y contraproducente en época de guerra, en que los brazos de los hombres son tan escasos, que es un crimen provocar su empleo innecesario.

Si se hubiese dejado a los Sindicatos, Colectividades y Cooperativas agrarias en libertad de acción, éstas, después de trillar sus cosechas, hubieran ayudado a los pueblos, que habitualmente ya ayudaban, y aun este año se hubiera efectuado más esta ayuda mutua, que el Estado de la

función del Estado en el campo. En todo caso, debería ser de ayuda económica y de orientación técnica, teniendo como base, las granjas de experimentación; lo demás, contribuye al entorpecimiento de las relaciones sociales y económicas del campesino.

El campo necesita libertad de acción. Que el campesino se pueda organizar libremente y agruparse con quien mejor le plazca. Que pueda desenvolver su Sindicatos, sus Colectividades, sus Cooperativas, y que éstas puedan agruparse a través de nuestro país, sin esta imposición semifascista de la ley de sindicación forzosa actual, que pone a los Sindicatos a merced de los antiguos propietarios y campesinos enriquecidos. Que sean las centrales libremente elegidas, las que determinen la orientación social, económica y técnica del trabajo del campo, y el campesino se sentirá hombre y dará un mayor rendimiento en todos los aspectos. Pero como esto no puede atenderse con la prontitud deseada, hemos de tener tesón para llegar a la realización de nuestros propósitos.

# Información local

### COMENTARIOS MINIMOS

## UNA «REPRISE» SENSACIONAL

LE hemos visto en la relación de sucesos facilitada por la Policía y hemos saludado conmovidos su reparación como se saludó la de un viejo amigo tras un largo período de ausencia. Ya está otra vez entre nosotros. De nuevo volverá a amenazar nuestras veladas con su gracia inimitable captada en las más puras fuentes de la picaresca española. ¡Es el nuestro, sí! ¡Nadie ni nada nos lo ha cambiado! ¡Los aires de renovación y las brisas revolucionarias no le han afectado en lo más mínimo! ¡En nuestro timo de las «Inmomas»! ¡Se lo dieron la otra mañana a un infeliz en las calles de Barcelona!

¡Once meses ha estado el pobre escondido como cualquier fascista venganzante! ¡Qué Embajada o qué Delegación le habrá dado cobijo entre dioses arcáicos y refugiados temblorosos con rostros de palides de cirio? Motivos para esconderse, ya tenía. El timo de las «Inmomas», hijo legítimo del timo del «entierro», es la más genuina representación del capitalismo, y el capitalismo, como ustedes recordarán — a lo mejor ya no lo recuerdan —, es aquella cosa que pretendíamos desterrar de España allá por los tiempos en que los rifeños iniciaron su salvación. ¡De ayer es la fecha!

¡Pero estaba escrito que tenía que volver! Le abonaban las circunstancias y su abolección. Sobre todo esto último. Ya hemos dicho que su antecedente está en el timo del «entierro» — arte de robar a un incauto haciéndole creer que ha de entrar en posesión de un tesoro oculto — y el primer timador del entierro fue aquel desvergonzado Rodrigo Díaz de Vivar, alias el Cid, que se llevó de unos judíos almas candidas, varios cientos de doblas a cuenta de unos lingotes de oro que debían estar en un cofre; pero que no estaban, porque lo que en realidad había en él era una despreciable cantidad de arena. Y si el cofre testimonio de la estafa, se conserva y se venera en Burgos — ¿dónde si no? — ¿cómo no ha de conservarse con amor la hijuela de las «Inmomas»? — arte de desplumar a un infeliz haciéndole creer que un sobre cerrado que se entrega, lleno de recortes de periódicos, contiene billetes del Banco de España. Los tiempos cambian y las opiniones colectivas reaccionan. ¿Qué de particular puede tener que el espíritu del glorioso conquistador de Valencia se refleje en una generación que forcejea aún denodadamente contra el ateísmo?

Pero problema es éste de una altura que no se atreve a escalar el comentarista, el cual, falto de la amplitud de visión de los hombres grandes, ha localizado sus observaciones sobre el hecho en una comiseria, y es ésta. Si los timadores entregaron a su víctima un sobre con recortes de periódicos — a la costumbre — ¿de qué periódicos serían estos recortes?

Nunca estorbó saber por qué clase de Prensa sienten preferencias los simpáticos émulos del Cid Campeador.

## Acto en honor de los congresistas del Segundo Congreso Internacional de Escritores

El domingo tuvo lugar un acto organizado en honor de los congresistas del II Congreso Internacional de Intelectuales Antifascistas, en el Palacio de la Música Catalana, bajo la presidencia del señor Luis Companys.

Hablaron los señores Serra Hunter, Nicolo Potens, Julián Benda, Stephen Spender, Martin Anderson, Roman Alberti, Juan Marinello, José Mancaidor, María Teresa Ledo, el general Ponsa y cerrando el acto con expresivas frases al arte y a la cultura, el presidente señor Companys.

## Prosigue el saneamiento de la retaguardia

De las puertas de los cafés y centros de recreo hubieron de ser retirados los automóviles de todas clases, oficiales y no oficiales, y en el interior de dichos locales así como en las piscinas, frontones, canchales y demás lugares de esparcimiento los servicios de investigación trabajan activamente, siendo numerosos los que por falta de documentación debida y por otras causas pasan a disposición de la Jefatura de Policía.

## Por cuatro veces ha dado su sangre

por la Superioridad ha sido facilitado el agente conductor Raimundo Villanueva de la Padrilla, el cual ha facilitado por cuatro veces, consecutivas, sangre para efectuar transfusiones, elevándose la cantidad de sangre donada a 1.400 c. c.

## Recogida del semanario «Crítico»

Por no haber cumplimentado las órdenes de la censura se ha ordenado por las autoridades, la recogida del conocido semanario humorístico «Crítico».

## Declaraciones del secretario del delegado general de Orden Público

Al recibir ayer tarde a los informadores el secretario del delegado general de Orden Público, hizo presente la necesidad de adquirir los certificados de trabajo para evitar las consecuencias molestias, pues la fuerza pública ha recibido órdenes de detener a cuantos no puedan exhibir el mentado documento.

Dijo después el señor López, que por Barcelona circulan los periódicos clandestinos «Acracia», «Libertad y Anarquía», algunos de los cuales se editan en Perpignan y que la Policía ha recibido órdenes muy severas para impedir su circulación en Cataluña.

## El señor Burillo hacia Valencia

De regreso de su viaje de inspección en la frontera, partió a primeras horas de ayer tarde para Valencia, con el fin de acompañar con el director de Seguridad.

## Los intelectuales en la Generalidad

En la Generalidad fueron recibidos en el antedespacho presidencial por el presidente Companys. Les acompañaban el consejero de Cultura, Pi y Suñer, y el presidente de la Alianza Internacional, doctor Serra Hunter, haciendo la presentación este último, expresando la adhesión y afecto de todos al Presidente.

El presidente Companys contestó agradeciendo el saludo y la visita que los representantes de la intelectualidad mundial nos hacen en momentos difíciles para Cataluña y España, reiterándoles el profundo reconocimiento del pueblo catalán a los ilustres visitantes.

Terminó despidiéndoles que la estancia en nuestra ciudad les sea grata y obsequiando a las señoras con ramos de flores.

A continuación recorrieron las dependencias del Palacio de la Generalidad.

## A los propietarios y usuarios de vehículos de tracción mecánica

El día 13 del corriente, terminará el período de recaudación voluntaria de la patente nacional de circulación de automóviles correspondiente al segundo trimestre del año en curso.

Deseara, como siempre, esta Delegación de Hacienda de evitar a toda costa situaciones de violencia, pero resulta al propio tiempo a impedir la circulación de los vehículos de tracción mecánica que, sin gozar de exención, no vayan provistos de la expresada patente, hace público por medio de esta nota, a la que en bien de todos se procurará dar la mayor difusión, que a partir del próximo día 13, se procederá por las fuerzas de Carabineros y agentes de la autoridad a la requisa o decomiso, según los casos, de cuantos vehículos, ya pertenezcan a particular, entidades o corporaciones públicas, circulen sin aquel documento, imponiendo, además, a los contraventores la multa reglamentaria de mil a diez mil pesetas o la prisión correspondiente en caso de insolencia, conforme a los preceptos del Decreto de 22 de enero de este año.

De la senates y cordura ciudadanas, espera fundadamente la Delegación de Hacienda en Barcelona, y de ello se congratula de antemano, que no habrá lugar a la adopción de esos procedimientos coercitivos.

## Altercado sin consecuencias

Ayer, alrededor de las nueve de la mañana, con motivo de una discusión entre el cobrador de un autobús y un pasajero del mismo, que tuvo lugar en la Ronda Universidad, se produjo un pequeño incidente, sin consecuencias.

## Orden de presentación de los oficiales de complemento sin destino fijo

Los oficiales de complemento de Artillería de 1932, 1933, 1934 y 1935, que no tengan en la actualidad destino, se presentarán con urgencia en la Comandancia de Artillería del Ejército del Este.

## Actuación de los Tribunales Populares

Tribunal número 1. — En el procesado Agustín Montfort, al que se acusa de estafa de 200 pesetas en el frontón Txiki-Alai, pero las devolvió después. El veredicto ha sido de inculpabilidad, y el Tribunal ha absuelto al procesado.

Tribunal número 2. — Se sentó en el banquillo, Antonio Guirao Sánchez, marino de guerra, al que se acusa de unas raterías en el Hotel Oriente, pero se ha demostrado que no fue él el autor de aquéllas, sino un compañero suyo, bledimiento, tratándose de nuestra pintura, en Mércora en Madrid. El veredicto fué de inculpabilidad, y el Tribunal le absolvió.

Las dos vistas restantes que se señalaron para ayer en el Tribunal número 1, fueron suspendidas, y lo mismo ocurrió con las señaladas en los Juzgados de urgencia números 1 y 2.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Tribunal número 1. — Por tenencia ilícita de armas contra Antonio Davan; Figuerola.

Tribunal número 2. — Por atentado y tenencia ilícita de armas, contra José Humbert.

Jurado de urgencia número 1. — Por desafección al régimen contra Juan Vendrell Bonastre y Ernesto Campmany Píñaa.

## Conferencia de Gustavo Cochet

Coincidiendo con la exposición de dibujos que actualmente celebra en las galerías de arte Byra, Juan Comellerán, mañana miércoles, día 14, a las siete de la tarde dará una interesante conferencia Gustavo Cochet en dicho establecimiento, tratándose de nuestra pintura en general.

## Asamblea de Unión Republicana de Cataluña

El pasado domingo se celebró la asamblea general acordada por el Consejo Ejecutivo Nacional, para proceder a la reorganización de la Agrupación de Barcelona.

El acto, que resultó brillantísimo por la cantidad y calidad de los concurrentes, fué presidido por el diputado Alvaro Pascual Leone, el cual trazó las líneas generales del partido en Cataluña, mereciendo nutridos aplausos.

Entre otros, usó también de la palabra el doctor Justo Caballero Fernández, haciendo atinadas manifestaciones para el resurgimiento del partido.

Seguidamente se procedió al nombramiento del Comité Local, siendo elegidos los siguientes correligionarios: presidente, Juan Civit Bellfort; vicepresidente, Angulo Gil Escoto y Antonio Bestoy; secretario, Andrés Serrano Mossegui; vicesecretarios, Modesto Bailillas y Rafael Nieto; tesorero, José Gaynás; contador, Manuel Pérez Gras; bibliotecario, Enrique Baldoqui; vocales: Pelayo Bascu, J. Martí Burillo, Francisco Bailillas, Jerónimo Pascual, Francisco Matz y Juan Mijares.

También fueron elegidos los tres representantes de Barcelona-Ciudad para el Consejo Catalán, pecayendo los nombramientos en José Bailillas Castejón, Justo Caballero Fernández y Benito Carreté Font.

Se leyeron las adhesiones de correligionarios ausentes, y luego cerró el acto la presidencia, dando los reunidos entusiastas vivas a la República.

## Disposiciones más importantes del «Diario Oficial de la Generalitat»

Presidencia. — Decreto de creación del Parque Móvil de la Generalidad de Cataluña.

Gobernación y Asistencia Social. — Decreto que aprueba el cambio de nombre de diversos pueblos de Cataluña.

Hacienda. — Decreto que habilita un crédito extraordinario de 2.500.000 pesetas, a disposición del Departamento de Asistencia Social con el objeto de que pueda subvenir al pago de los gastos del presente mes producidos por el Comité de Aprovisionamiento.

Cultura. — Decreto que acepta la propuesta del Ayuntamiento de Castellví y Vilar de destinar a escuelas de primera enseñanza un edificio del barrio de Borrà, de la citada población.

Decreto por el cual se acepta la propuesta del Ayuntamiento de Capcanes de destinar a escuelas de primera enseñanza de la Generalidad dos edificios de aquel término municipal.

Decreto aceptando la propuesta del Ayuntamiento de Montcoirtés de Pallars de destinar a escuela de primera enseñanza de la Generalidad un edificio de aquel pueblo.

Decreto que acepta la propuesta del Ayuntamiento de Llorens de destinar a escuela de primera enseñanza de la Generalidad el edificio que fué rectoría de Sobellas.

Orden que dispone que el Gran Teatro del Liceo, hoy Teatro Nacional de Cataluña, solamente podrá cederse para la celebración de espectáculos de carácter oficial, de acuerdo con determinadas normas.

Economía. — Orden por la cual se nombra representante del consejo de Economía al Comité Catalán de la Exposición Internacional de París, al ciudadano José Villarriba y Biva.

## Toma de posesión del nuevo presidente delegado del Consejo de Economía de Cataluña

Hoy, a las doce, tomará posesión del cargo de presidente delegado del Consejo de Economía, Manuel Serra y Moret.

## En pocas horas se han repartido, en el Distrito V, más de cien mil «tickets» de racionamiento

El consejero delegado del Distrito V, don Arturo Ouedé, se complace en constatar públicamente la serenidad y el espíritu de disciplina de sus vecinos, quienes cumpliendo al pie de la letra las disposiciones dimanadas de la Consejería Regidoria de Abastos del Ayuntamiento de Barcelona, relativas a la recogida en dicha oficina de los tickets para el racionamiento de las patatas, aceite y arroz, han hecho posible en pocas horas, y sin incidencias ni estorbos que se hayan podido repartir más de cien mil, cooperando de manera eficiente a la labor de los funcionarios municipales algunos delegados de calle y barrio de la organización de vecinos del Distrito V, que con dicha colaboración han patentado una vez más su afecto al distrito en que viven. Sería injusto, pues, no hacer resaltar que, a pesar de ser la zona de la ciudad menos favorecida, puesto que es la que se halla habitada por la gente modesta más económicamente, se recaudó una cantidad nada despreciable, destinada a la adquisición de comestibles para nuestros hermanos de Madrid.

## Denuncia por amenazas de muerte

Ayer, hacia las ocho de la mañana, en la calle Castillejos, 290, un individuo intentó agredir a una mujer, diciéndole que la quería matar.

Del hecho se dió cuenta a la Policía.

## «LOS AMIGOS DE MEXICO»

Se recuerda a los artistas cartelistas que toman parte en el Gran Concurso de Carteles que la sociedad «Los Amigos de México», que ya se están recibiendo obras para el concurso. No obstante, éstas se recibirán por todo el día 20, hasta las nueve de la noche. En el transcurso de la semana el Jurado, compuesto por miembros de las dos Sindicatos U.G.T.-C.N.T., darán el fallo imparcial y se procederá a la exposición, cuyo local se designará con anticipación.

Igualmente ponemos en conocimiento de los socios y simpatizantes con la causa mexicana, que todos los jueves, a partir del próximo, día 15, en nuestro local social, Rambla de Cataluña, 43, a las seis de la tarde, nuestro querido conocido López Casares dará unas charlas instructivas y amenas sobre el gran país hermano: México. La primera de estas charlas tratará de «México en su aspecto geográfico».

Esperamos que acudan la mayor cantidad de conocios y todos cuantos simpatizan con la causa mexicana que dispongan de un rato de tiempo.

## Noticario de la Exposición de Primavera

Como estaba anunciado, el sábado último, quedó cerrado el plazo de inscripción de obras de la Exposición de Primavera. Las obras inscritas acreditan el doble carácter de esta manifestación artística. Las pinturas sobre temas habituales están magníficamente representadas al lado de las que representan escenas de la Revolución y la guerra.

La Exposición de Primavera se inaugurará el próximo jueves, día 15, a las cinco de la tarde, en el vestíbulo superior del Ferrocarril de Sarrià (Plaza de Cataluña). Se clausurará el día 31 del actual mes de Julio.



Catalanes: Remitid todos vuestros donativos destinados a los luchadores del Norte de España, tanto en efectivo, como en viveres, ropas o medicamentos, al Comité de Ayuda

## Amigos del «Ejército del Pueblo»

Esta nuestra Revista tiende a formar una retaguardia sana, a preparar militarmente la juventud y a educar técnicamente nuestros combatientes del frente. Con una retaguardia sana, la guerra la ganaremos nosotros. Propagar y divulgar esta Revista, es, pues, un servicio inmensamente antifascista porque irradia en nuestras publicaciones fuerzas vivas hacia todos los lugares donde se combate al enemigo.

LEER Y HACER LEER

es el lema de todos los antifascistas y el más adecuado con respecto a nuestra Revista. Para comprobarlo estamos organizando la suscripción a los precios populares de:

750 pesetas 20 números.  
15 pesetas 53 números.

con números extraordinarios incluidos. Que todas las Entidades Militares, Cuarteles, Ayuntamientos, Sindicatos, Organizaciones antifascistas, Ateneos, Bibliotecas populares, Clubs deportivos, cafés, bares, peluquerías, etc., etc. se suscriban pronto a la revista «EJERCITO DEL PUEBLO», en el Comité Pro Ejército Popular Regular, avenida del 14 de Abril, 433. Secretaría Periódico, Teléfono 8182.

QUE TODOS LOS AMIGOS DEL «EJERCITO DEL PUEBLO» ORGANIZEN SU VENTA Y SUSCRIPCION.

## Comisión pro solidaridad confederados de Málaga y su provincia y Radio Melilla

Es de necesidad urgente el aunar nuestro esfuerzo y nuestra inteligencia, para conseguir la mejor forma de llevar adelante nuestra magna obra.

La solidaridad en favor de nuestros hermanos, factor principal de nuestro cometido, tiene que ser sincera y espontánea, tal como quedó acordada en nuestra primera reunión. No podemos olvidar ni un momento la trágica situación en que se encuentran compañeros que todo lo dieron por Málaga, por nuestra Málaga, hollada y pisoteada sin piedad, no ya por nuestros enemigos, sino por aquellos que se dicen ser amigos.

No hacemos fronteras. Pero tenemos el deber de hacer prevalecer el nombre glorioso siempre de nuestra patria chica «la primera en el peligro de la libertad» y de reivindicar el nombre de sus hijos.

Pero, para llevar a efecto nuestro deseo, es preciso que demos cuenta de todos los trabajos efectuados, convocando a todos los camaradas de Málaga, su provincia y Radio Melilla, a una reunión que tendrá lugar hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, en el local de la Plaza de Cataluña, 4.

## MILITARES

Se comunica a todos los soldados y clases pertenecientes a la ex columna Tierra y Libertad, hoy 153 Brigada Mixta, que quedan anulados todos los pases y salvoconductos, así como también todas las credenciales pertenecientes a la misma, advirtiéndoles que si que no pase por estas oficinas para la renovación de dichas credenciales y salvoconductos se atenderá a las responsabilidades que en cada caso procedan.

## Escuela Profesional de Artes Gráficas

El Comité Rector de esta Escuela ruego a todos los que han sido alumnos durante este último curso de 1936-1937, para que pasen por la Dirección de la misma, hoy martes, día 13, a las seis de la tarde, para comunicarnos un asunto de tanta importancia para ellos, como para el porvenir de la Escuela. Se espera la asistencia de todos puntualmente.

## Grupo Anarquista «C»

Se encarece a todos los compañeros pertenecientes a este Grupo, se personen el jueves próximo, a la Casa C. N. T.-F. A. I., Via Durruiti, 32 y 34, segundo piso, número 33. Se ruega puntualidad para la reunión que será a las nueve y media de la noche, pues se tratarán asuntos importantes.

El delegado

## AVISO

Se advierte a las empleadas de la Compañía Telefónica Nacional de España, Arcell Campos Prieto y Amalia Arbura de la Mijar, que al en el plazo de diez días, a partir del día 10 del corriente mes de Julio, no se reintegran a sus respectivos destinos, se les dará de baja en la plantilla de la Compañía.

## RASGO EJEMPLAR

El día 7 del presente mes, el compañero José M. Morera, perteneciente como miembro de Junta del Sindicato Textil y Textil de la Barriada del Pueblo Nuevo, perdió la cartera conteniendo toda su documentación y 38 pesetas en un taxi perteneciente a la C. N. T. Reclamada esta pérdida en las oficinas de dichos taxis, a las veinticuatro horas fué entregada por el conductor de dicho taxi, Enrique Poch Muñoz.

Este rasgo debe ser imitado por todos los compañeros.

Martín  
UNF  
OR  
JUV  
Estas  
mitin par  
El hora  
quienes?  
JUV  
DE  
Comuni  
Juventud  
que nuel  
Rambla d  
sono 1094  
a todos l  
men de p  
el carnal  
mes. los d  
venidos.  
Los com  
Barcelona  
dirección  
tario.  
Hoy me  
cia a car  
hago el t  
mismo lí  
de, en m  
tro, 35, e  
El com  
bando h  
bajo en e  
venero, y  
sado, entr  
Se ruega  
entregue  
derometal  
segundo r  
JUV  
Por la  
Juventud  
hasta el d  
sar por e  
y control  
Serlo, dur  
rán dados  
Respecto  
las, han  
antes post  
77. M.  
ORGAN  
Los «W  
lan de al  
a los he  
solución,  
pueden es  
el gran fo  
de los Ho  
Olympia,  
Ella de la  
apéndio  
presentado  
ción, lo m  
sin regato  
ción.  
Será al  
rmos que  
Arán y t  
fanci a t  
JUV  
DEPO  
El comp  
de un pul  
miento d  
responsid  
día 6 de  
a su casa  
tranquilo  
conocer a  
Por las  
biel: El  
SINDICA  
FARRIL,  
Se ruega  
documenta  
Gargallo  
Sindicato  
ción Ram  
número 13  
SINDIC  
Tran  
El día 1  
madrugó  
cambio d  
dicho coc  
retera de  
Transport  
su devolv  
a las ofic  
las, 420,  
pizar 8 r  
A T  
LIBER  
Todas l  
se puedan  
las y ma  
rán remit  
pronta ed  
dio, a es  
Albalste  
AGI  
«LOS I  
Habíand  
ción anar  
«Los de  
a todos l  
colaborar  
miembro  
esta cu  
la causa  
fascismo,  
cial, Cort  
la noche.  
Al mis  
Juventud  
paciones  
Libertari  
SINDI  
DE L  
Habíand  
la Sección  
compañer  
la misma  
de la tari  
informari  
A  
En Nor  
titular un  
llo social  
peramos  
ción par  
mismo p  
paganda  
tario.  
Acañ  
«E  
Revist  
dicato  
táculo  
«Tr  
la rev  
lacion

INFORMACION ORGANICA

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE BARCELONA
Estas Juventudes organizan un gran mitin para el día 15 del corriente...

JUVENTUDES LIBERTARIAS DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA
Comunicamos a todos los compañeros, Juventudes y demás organizaciones afines...

Hoy martes, día 13 de Julio, conferencia a cargo del compañero Gineá Alonso...

El compañero Francisco González Fernández ha perdido el certificado de trabajo en el tranvía núm. 34...

Por la presente nota ponemos en conocimiento de todos los afiliados a estas Juventudes...

El compañero Antonio Asorin, enfermo de un pulmón, que se presentó al llamamiento de quintas...

El día 10, sobre las dos y media de la madrugada, se perdió una rueda de recambio de un coche Citroen...

Todas las Juventudes Libertarias que se puedan desprender de libros culturales y material de propaganda...

Habiéndose constituido en esta Agrupación anarquista la Juventud Anarquista "Los de Ayer y los de Hoy"...

Habiéndose constituido la Comisión de la Sección Madera, se notifica a todos los compañeros...

En Novelda (Alicante), se acaba de constituir un Ateneo Libertario, con domicilio social en la calle de Rusia...

Acaba de salir ESPECTACULO Revista gráfica semanal del Sindicato de la Industria del Espectáculo (C. N. T.)

ESPECTACULOS

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY, MARTES, DIA 13 DE JULIO
Tarde, a las 5 y noche, a las 10
APOLO. — Compañía de dramas sociales. Tarde y noche: "España en pie".

CINES

SEMANA DEL 12 AL 15 DE JULIO DE 1937
FEMINA. — La historia de dos ciudades. Dibujo color.

MUSICALES

PALACIO DE BELLAS ARTES

Con un programa compuesto en su totalidad de compositores catalanes, celebró la Banda Municipal su concierto del último domingo.

Se inició esta magnífica audición con la inspirada obra "Avant per la Patria", de Pujos, y "Tres Movimientos Sinfónicos", de José María Ruera.

La "Pastoral", con su claro diálogo campestre, acompañado del suave y lejano canto de un clarinete que crece y decrece...

La "Nupcial" y "Danza", son una continuación de esta música bellísima, enriquecida, además, por melodías ideales.

El maestro Lamote dirigió esta obra con estilo sobrio y delicado, a la vez subrayando de manera admirable los distintos motivos armónicos y melódicos.

De Moreta se interpretó "Patria", composición brillante, la sardana "Festiva", de Pablo Casals, modelo entre las de su género...

El maestro Lamote dirigió esta obra con estilo sobrio y delicado, a la vez subrayando de manera admirable los distintos motivos armónicos y melódicos.

De Moreta se interpretó "Patria", composición brillante, la sardana "Festiva", de Pablo Casals, modelo entre las de su género...

El maestro Lamote dirigió esta obra con estilo sobrio y delicado, a la vez subrayando de manera admirable los distintos motivos armónicos y melódicos.

GRAN FESTIVAL

a beneficio de nuestros heroicos combatientes de Madrid

organizado por la "COMISIÓN PRO AYUDAS QUEVIURES MADRID", con la colaboración del Comité Económico del Teatro C. N. T., que se celebrará en el

TEATRO OLYMPIA

el próximo jueves, día 15 de julio del corriente año, a las 9'45 de la noche. Representándose la famosa obra lírica en tres actos del inimitable maestro Usandizaga.

LAS GOLONDRINAS

por los eminentes artistas del género lírico de Cataluña, Marcos Rodondo, Antonio Palacios, Gloria Alcaraz, etc., etc.

Asistirán a la función las máximas autoridades de Cataluña y los consejeros generales de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, México y Francia.

ACTUALIDADES

— Semana de dibujos: Cuatro color y cuatro negro. España al día.

— MONUMENTAL. — E. M. Mister Keil. Pas en la guerra. Diego Corrientes.

— MIRIA. — Monstruo al acecho. Garra y colmillos. Nido deshecho.

— BOHEME Y YALIA. — Ayer como hoy, el desconocido. La tercera alarma.

— ARENAS. — El alma del bandoneón. Los diablos del aire. La víctima del dragón.

— MISTRAL. — Nobicia de coronación. Bajo el terror de la policía zarista. Verónica.

— CINEMAN. — Felipe Derby. El rey negro. Poema musical.

— TETUAN Y NURIA. — La patria te llama. Enamorado. Hogueras en la noche.

— RAMBLAS. — El circo. Canción de amor. Vidas en peligro.

— EXCELSIOR. — La revista de los pescadores. Paraiso recobrado. Esta es la noche.

— CATALUNA. — Un minuto de silencio. BARCELONA. — La bien pagada. Golpe por golpe. El amor de Carlos II. No me mates.

— BOQUE Y PRINCIPAL. — Franck. Mercedes. Golpe por golpe.

— EDEN. — Bajo el terror de la policía zarista. Una morena y una rubia. A carrae, muchachas.

— NEW-YORK. — Por el mal camino. Mandala. La mujer triunfa. Variedad musical. Dibujos.

— FORTES CINEMA. — El vengador de la frontera. Vigio y virtud. La estrella de medianoche. Dibujos.

— COLON. — Tras la máscara. A bala y coraje. Camino de la hora. 2 Cómicas y Dibujos.

— FREGOLI Y TRIANON. — Contra la corriente. La mujer que supo amar. La tercera alarma.

— POMPEYA. — Una dama sin igual. Princesa por un mes. Los 14 años. Ejercicio del pueblo nace.

— METROPOL. — Bronca en la radio. El solitario. Los marinos de Cronstad.

— SILENCIO. — Sensón. Suscítate con música. Vidas en peligro. Cómica.

— FRANCISCO FERRER. — Los luchadores. Juventud. Documental.

— AMERICA Y POC NOU. — La ciudad silenciosa. Agente especial. La gran jugada.

— ATLANTIC Y SAVOY. — Siete dibujos color. España al día.

— CONDAL. — La bien pagada. Pecados de Juventud. La conquista del Carrascal. El embrujo del Manhattan.

— ANTONIO FORTES ROSA. — Se encuentra en el internado Escuela Durruti, calle Balmes, en Valencia...

— PÉTRA ROMERO. — con domicilio en la calle Rios Rosas, 2, en Albacete...

— LAUREANO RUIZ CASTRO. — de la 77.ª Brigada mixta, quinto batallón, segundo Ascaso...

— MARIA RODRIGUEZ ESCOBAR. — Casa Maternidad de Lérida, desea saber el paradero de José Moreno Angulo...

— FRANCISCO GALLO PACHECO. — desea saber el paradero de Alfonso Sánchez Díaz y María Pacheco Torray...

ASAMBLEAS Y CONVOCATORIAS

ATENEOS LIBERTARIO DISTRITO IV
Este Ateneo convoca a todos los socios, Juventudes, militantes y simpatizantes...

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA DE BARCELONA
Sección de Carreros de Ochos y Puertas selladas

Se convoca a la reunión de Junta y militantes de esta Sección que se celebrará hoy, día 13, a las seis y media de la tarde...

Sección Limpistas
Para discutir el dictamen que presenta la Ponencia para la regularización de salarios del Sindicato...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS
Se convoca a todos los delegados sindicales, de taller y de Comités de control...

ATENEOS LIBERTARIO Y JUVENTUDES LIBERTARIAS DEL POBLET
Se convoca a todos los socios y simpatizantes a la conferencia que se celebrará mañana, miércoles, día 14 del corriente...

ATENEOS LIBERTARIO "ANTORCHA"
Se convoca a todos los socios de este Ateneo a la asamblea general que tendrá lugar hoy, martes, día 13...

SINDICATO DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA
Sección de Propaganda
Se convoca a todos los delegados de grupo de propaganda de fábricas y talleres...

GRUPO ANARQUISTA "GERMEN"
Mañana, miércoles, se convoca a la reunión de la Sección de Control...

COMITE DE DEFENSA DE LA BARRIADA DE PUEBLO NUEVO
Se convoca, con urgencia, a todos los delegados de los Grupos...

SINDICATO UNICO DE LA DISTRIBUCION
Sección de Vendedores Ambulantes
Se convoca a todos los delegados de barridas, con carácter urgente...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS QUIMICAS
Se convoca a todos los compañeros delegados de Grupo de Información y Propaganda...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS ALIMENTARIAS
Sección Colaboradores
Se convoca a todos los compañeros de esta Sección...

CANTIDADES RECIBIDAS

RECAUDACION DE LOS DIAS 8, 9 Y 10 DE JULIO 1937

Table with columns: Recipient Name, Amount (Pesetas), Total. Includes entries like 'Compañero Villar', 'Taller colectivizado de la casa Moix', etc.

LA MEJOR PRUEBA DE NUESTROS TRIUNFOS

Según un telegrama últimamente captado, los «nacionales» confirman nuestros avances en los frentes del Centro, reconociendo sus derrotas

Hendaya, 12.—Un telegrama faccioso captado por nuestras estaciones confirma categóricamente las derrotas sufridas por los nacionales en los sectores de Brunete, Boadilla y Villavieja. El comunicado dice textualmente: «San Sebastián, 12. En el frente de Madrid han continuado durante el día de hoy encarnizadas luchas sobre todo en el sector de Brunete, donde los milicianos con todas las fuerzas a su disposición están ampliando la brecha semicircular que han abierto en las posiciones nacionales. En los sectores de Boadilla y Villavieja, por el ala izquierda, también los milicianos han logrado recuperar iniciativa, apoderándose de varias posiciones. En los combates del frente de Madrid, que han revestido carácter encarnizado sin precedente, se han causado numerosas bajas.»—Telepress.

¿QUIEN ESTA CONTRA EL BLOQUE ANTIFASCISTA?

La C. N. T. y el movimiento libertario en conjunto ha dado todas las pruebas posibles de su buena voluntad para la cordialidad y el entendimiento antifascista. Les ha dado con su conducta, de recta unanimidad, contestando serenos a todas las provocaciones, a todos los venenosos y desleales ataques de que ha sido objeto últimamente. Les ha dado proponiendo un plan concreto de actuación, de frente a la guerra, presentando ese plan a los partidos y organizaciones antifascistas y reclamando de parte de los mismos la respuesta para la acción común.

CORBIN ANUNCIA OFICIALMENTE EL CESE DEL CONTROL EN LA FRONTERA FRANCOESPAÑOLA

Londres, 12. (Urgente). — El embajador de Francia, señor Corbin, ha entregado esta tarde, a las 3.33, al presidente del Comité de no intervención,

lord Plymouth, la comunicación francesa anunciando la suspensión del control en la frontera francoespañola, a partir de mañana, día 13. — Fabra.

El lider laborista Attlee propone el «fin de la farsa de no intervención»

Londres, 12. — En el curso de un mitin celebrado en Carmarthen, el jefe de la oposición laborista en la Cámara de los Comunes, Attlee, dijo que «sin tardanza debía ponerse fin a la "farsa" de la no intervención».

guerra y las tropas extranjeras abandonarían el territorio muy pronto. Si las declaraciones británicas prolongan la guerra, perderemos la amistad del pueblo español». — Fabra.

DETALLES DEL COMBATE NAVAL FRENTE A CULLERA

Valencia, 12.—Con relación al combate naval habido esta mañana frente al faro de Cullera, se sabe que en los primeros momentos el barco faccioso "Canarias" pidió auxilio, y a prestárselo acudió un avión de bombardeo que arrojó varias bombas contra nuestros barcos, sin consecuencias.

NUMERO EXTRAORDINARIO DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Con motivo del aniversario del histórico 19 de Julio, SOLIDARIDAD OBRERA publicará dicho día, un número extraordinario, dedicado a gloriar la fecha con la que se inició esta nueva etapa de la Historia de España, tan decisiva para los destinos de la clase trabajadora.

El domingo, 18 de julio, el pueblo de Barcelona en masa, se volcará hacia las manifestaciones conmemorativas del gran día de lucha y de triunfo. Ningún obrero, ningún antifascista debe faltar. Hay que dar a esos actos su verdadero sentido de fraternidad revolucionaria y de firme decisión de triunfo

El duelo de cañón entre el buque faccioso y los destructores republicanos duró, aproximadamente, dos horas. Algunos de los proyectiles lanzados por el "Canarias" cayeron en las cercanías del hotel que ocupa la Embajada británica.

Este número extraordinario, constará de dieciséis páginas, cuatro de las cuales estarán dedicadas a información gráfica en fotograbado.

Nuestra aviación y nuestras baterías de costa hicieron alejar al «Cervera» de las de Santander

Santander, 12. — La actividad en los frentes se reduce a la acción de la aviación y duelos de artillería. En el frente de Burgos, el enemigo abrió intenso fuego de cañón, de ma-

drugado, contra nuestras posiciones de retaguardia, especialmente sobre Corconte. El ataque se repitió intermitentemente.

Hallazgo del cadáver de un jefe de Falange

Madrid, 12. — Séptimo Cuerpo del Ejército: En las inmediaciones del pueblo de Rena fue recogido, por nuestras fuerzas, el cadáver del jefe de Falange Española de Cáceres y el de un capitán enemigo. — Cosmos.

Nuevo enviado de Mussolini a Burgos

Roma, 12.—El conde Viola de Campalto, nombrado por Mussolini nuevo embajador suyo en Burgos, ha salido para la capital facciosa española vía París, en donde celebrará algunas conversaciones. — Cosmos.

drugado, contra nuestras posiciones de retaguardia, especialmente sobre Corconte. El ataque se repitió intermitentemente.

En el campo enemigo se nota, movimientos de fuerzas por la zona de Bartzuelo y camino de Soicill.

Nuestra aviación ha llevado a cabo varios raids sobre las líneas enemigas, bombardeándolas. La aviación facciosa fué puesta en fuga en varias ocasiones por nuestros aparatos. La aviación facciosa realizó también algunos vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre pueblos de la retaguardia. En el puerto se nota bastante animación de entrada y salida de barcos, y el pirata «Cervera», que está actuando en estas costas, en diversas ocasiones ha sido puesto en fuga por la acción de nuestras baterías de costa y nuestros aviones de vigilancia. — Cosmos.

OTRA RESPUESTA ENIGMATICA DE EDEN QUE PUEDE TENER UN SIGNIFICADO DEMASIADO CLARO

Londres, 12. — Eden ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes, que el viernes próximo informará al Comité de no intervención de las negociaciones que le fueron encargadas para encontrar una solución conciliatoria de las dos tesis en pugna. A continuación, y contestando a una pregunta de Attlee, Eden ha dicho: «La decisión del Gobierno francés no ha de ser interpretada como una reanudación de las relaciones comerciales con el Gobierno español. Las fronteras francesas continuarán cerradas.»

Después, unos diputados han vuelto a hablar de la cuestión del reconocimiento de Franco.

UNION PROLETARIA Y ANTIFASCISMO REVOLUCIONARIO

Unión proletaria no supone unidad burocrática de partidos u organizaciones, sino identidad de base. Alianza sindical no significa el tránsito a las especulaciones dirigidas, tras la anulación de las reales corrientes revolucionarias, sino comunidad de voluntad y de acción entre organismos y masas obreras coincidentes sobre la base de un programa, que siempre es el programa de la Revolución.

LOS CAMARADAS COMUNISTAS SON MUY CRUELES

Los periódicos que siguen la inspiración comunista; los diarios que forman el abanico con que el P. S. U. C. lo española las moscas a Cataluña, utilizan un vocabulario, emplean un idioma, al dirigirse a nosotros, a nuestra organización y a cuantos a ella pertenecen, que nos produce verdadero estupor. Primero, una sensación de sorpresa. Nosotros, que creíamos que estos periódicos estaban escritos poco menos que por las once mil vírgenes y redactados bajo la inspiración directa de Santa Ursula.

La F. A. I. en el terreno de la realidad española

LOS acuerdos tomados por el reciente Pleno Peninsular de la F. A. I., han puesto de relieve, ante el gran público, la posición práctica y constructiva del anarquismo organizado, ante los problemas de la guerra y de la Revolución española. Reconocemos que, para muchos, que juzgan a los anarquistas a través de rancios prejuicios que les inculcaba la burguesía, esa posición ha sido una revelación y una sorpresa. Se ha divulgado tanto la leyenda del anarquismo castrófico de la F. A. I., "organismo clandestino", "terrorista", al "margen de la ley", que se ha llegado a convertir en artículo de fe, a pesar de todas las pruebas dadas en contrario por los militantes de la F. A. I. en el año que llevamos de guerra y de revolución y de mucho antes aún.

De igual modo, si es preciso cambiar la propia estructura de la organización, para darle mayor agilidad y eficacia, la F. A. I. no tiene inconveniente en producir ese cambio, previo el acuerdo de la base, que son sus grupos y federaciones locales y regionales. Por todo eso, la F. A. I. no hace ninguna dejación de principios, ni está dispuesta a renunciar a ninguna de las reivindicaciones de la Revolución española. Hay una enorme diferencia entre el oportunismo de un partido político, que lanza consignas de ocasión para captar adeptos —cualesquiera que sean— o escalar puestos y la estrategia de una organización revolucionaria que, de cara a la realidad, busca las soluciones más adecuadas en cada momento y en cada caso, en vista siempre a la finalidad esencial. La finalidad de la F. A. I. es la Revolución para el comunismo libertario. La de ahora, la inmediata, es vencer el fascismo y llevar todo lo lejos que sea posible el movimiento de transformación social que cumple el proletariado de España. Y, como entre una y otra finalidad, hay sólo diferencias de grado y de circunstancias materiales, la F. A. I. adopta aquellos medios y formas de actuación que más sirven para la angustiosa finalidad inmediata, sin hipotecar para nada el ideal y razón de ser de su doctrina.